

THE OFFICIAL GAZETTE

OF THE COLONY AND PROTECTORATE OF KENYA

Published under the Authority of His Excellency the Governor of the Colony and Protectorate of Kenya

Vol. L.—No. 43

NAIROBI, October 19, 1948

Price 50 Cents

Published every Tuesday

Registered as a Newspaper at the G.P.O.

OFFICIAL GAZETTE	NTENTS OFFICIAL GAZETTE—Contd.					
Govt. Notice No.—	PAGE		General Notice	No.		
971—Appointments, etc	829	The Medic	cal Practitioners and Dentists Ordinance	1848		
972—Native Authority Ordinance—Appointments	829			1849		
973—District Production and Man Power Com-	027	The Ugano	ida Produce Agency, Ltd	1850		
mittees—Appointment	829			1851		
974—The Mining Ordinance, 1940	829	Probate and	nd Administration 1854–1887, 1916, 1918,	1920		
975—A Bill to Amend the Native Poll Tax	0	The Banki	cruptcy Ordinance—Notices, etc. 1888–1889,	1905		
Ordinance, 1942	830	National M	Mutual Life Association of Australasia, Ltd	1890		
976-977—The Domestic Employment (Certificate of		The Trade	e Marks Ordinance, 1930—Applications 1892–	1903		
Registration) Ordinance, 1947—Appointments	834	The Diamo	ond Jubilee Investment Trust, Ltd	1907		
978—Kakamega Township Committee—Appoint-		Trans Nzoi	oia Liquor Licensing Court	1908		
ments	834	The Regist	tration of Patents Ordinance, 1933 1909-	1913		
979—Language Examinations—Results	834			1914		
980–981—The Native Lands Trust Ordinance—				1915		
Setting Apart of Land	834			1917		
982—Nairobi District Regional Planning Board—				1919		
Appointment	834	The Neptu:	une Assurance Company, Ltd	1921		
983-The Kenya (Native Areas) Order in Council,						
1939—Appointment	834		SUPPLEMENT No. 51			
984-The Water Ordinance	835		Proclamations, Rules and Regulations, 1948			
985—The Land and Agricultural Bank Ordinance,		Proclamation		DACE		
1931, the Increased Production of Crops		7	The Townships Ordinance, 1930	PAGE 365		
Ordinance, 1942—Appointment of Committee	835	Govt. Noti		303		
	35 - 8 5 2		The Domestic Employment (Certificate of			
	ce No.		Registration) Ordinance, 1947—Date of			
The Water Ordinance 1828	3-1830		Omanation	365		
Public Works Department—Tenders	l-1833		The Domestic Employment (Certificate of	305		
Three per cent Kenya Stock, 1970-75—Issue of £600,000	1834		Registration) Ordinance, 1947—Pocket Regis-			
Nairobi Liquor Licensing Court	1835		ters—Mombasa and Coast Province	366		
Coast Liquor Licensing Court	1836		The Aden Colony (Amendment) Order in	500		
Municipal Council of Nairobi—Election of Councillor		, , ,	Council, 1947, the East African (Appeal to			
Municipal Council of Nairobi—Road Closure	1838		Privy Council) Order in Council, 1947, and the			
Award of Bursaries	1839		East African Court of Appeal (Amendment)			
Nyanza Liquor Licensing Court	1840		(No. 2) Order in Council, 1947—Date of			
	1841		Operation	366		
	2, 1904		The East African Court of Appeal (Amend-	500		
Vacancies in Kenya Government	1843		ment) (No. 2) Order in Council, 1947	366		
The Fraudulent Transfer of Businesses			The East African (Appeal to Privy Council)	0,00		
Ordinance, 1930 1844, 1852	2-1853		Order in Council, 1947	367		
	5-1846	991—T	The Aden Colony (Amendment) Order in			
Northern Province Liquor Licensing Court	1847		Council, 1947	368		

GOVERNMENT NOTICE No. 971

APPOINTMENTS

ARTHUR CHARLES SMALL to be District Officer, Kwale District, Coast Province, with effect from 20th September, 1948.

GRI GORY COMNINOS to be Acting Office Superintendent and Accountant, Labour Department, with effect from 1st October,

ALIRED FREDERICK WABON KILLICK to be Acting Registrar/Office Superintendent and Accountant, Central Registration Office, Nairobi, with effect from 1st July, 1948.

ROBERT ROGER HENDERSON, M.R.C.S., L.R.C.P., M.B., B.S. (1 OND.), M.R.C.P. (LOND.), M.D. (LOND.), Medical Officer, to be Acting Medical Specialist with effect from 3rd July, 1948.

WILLIAM FAIRLIE BUCHANAN POLLOK MORRIS to be District Officer, Narok, Masai Extra Provincial District, with effect from 14th October, 1948.

REVERSION

ROBERT OGLE BARNES, A.M.S.A.SOC.C.E., reverted to his substantive rank of Soil Engineer, Department of Agriculture (D.A.R.A.), with effect from 10th October, 1948.

CORRIGENDUM

For Colin Pearse O'Shea appearing in Government Notice No. 941 at page 777 of the Official Gazette dated 5th October, 1948, read Colm Pearse O'Shea.

> C. H. THORNLEY, Acting Chief Secretary.

GOVERNMENT NOTICE No. 972

THE NATIVE AUTHORITY ORDINANCE

APPOINTMENTS

IN EXERCISE of the powers thereunto enabling me, I hereby appoint Chief Zakariah Angweny to be a member of the South Nyanza Local Native Council vice Chief Aoga Angweny, nominated vide Government Notice No. 59 of 7th January, 1948.

Government Notice No. 59 of 1948 is hereby amended accordingly.

K. L. HUNTER,

Kisumu, 6th October, 1948. Provincial Commissioner, Nyanza Province.

GOVERNMENT NOTICE No. 973 (Agr. 4/15/5/II)DISTRICT PRODUCTION AND MAN POWER

COMMITTEES APPOINTMENT

IT IS notified for general information that the following appointment has been made to the undernoted Committee:-H. R. H. HAYNE, ESQ.

to be a member of the Subukia Production Sub-committee Government Notice No. 846 of 1948 is varied accordingly.

Nairobi. 13th October, 1948.

P. WYN HARRIS. Member for African Affairs.

GOVERNMENT NOTICE No. 974

THE MINING ORDINANCE, 1940

NOTICE is hereby given that an exclusive prospecting licence has been granted as follows:-

Licensee.—James Scott, Esq.

Area (approx.).—2,000 square miles.

Locality and No. of licence.—Coast Province, No. 87.

Term.—One year from 16th September, 1948.

Minerals.—Coal.

Government Notice No. 533 of 5th June, 1948, is hereby cancelled.

DOUGLAS HARVERSON,

Nairobi, for Commissioner for Lands, Mines 8th October, 1948. and Surveys. GOVERNMENT NOTICE No. 975

His Excellency the Governor in Council has approved of the following Bill being introduced into the Legislative Council.

J. L. H. WEBSTER,
Acting Clerk to the Legislative Council.

A BILL TO AMEND THE NATIVE POLL TAX ORDINANCE, 1942

ARRANGEMENT OF SECTIONS

SECTION

- 1—Short title.
- 2—Amendment of section 6 of the principal Ordinance.
- 3—Repeal and replacement of section 9 of the principal Ordinance.
- 4—Repeal and replacement of section 10 of the principal Ordinance.

SECTION

- 5—Addition of new section to the principal Ordinance.
- 6—Repeal and replacement of section 16 of the principal Ordinance.
- 7—Repeal and replacement of section 18
- of the principal Ordinance.

 8—Amendment of section 21 of the principal Ordinance.

BE IT ENACTED by the Governor of the Colony of Kenya, with the advice and consent of the Legislative Council thereof, as follows:—

Short title.

No. 21 of 1942.

1. This Ordinance may be cited as the Native Poll Tax (Amendment) Ordinance, 1948, and shall be read as one with the Native Poll Tax Ordinance, 1942, hereinafter referred to as the principal Ordinance.

Amendment of section 6 of the principal Ordinance.

- 2. Section 6 of the principal Ordinance is hereby 5 amended—
 - (a) by deleting sub-section (1) and substituting therefor the following sub-section:—
 - "(1) The amount due from each native for poll tax shall, in respect of any year, be payable to a 10 collector on or before the 31st day of January in that year at the place appointed for the purpose under the provisions of section 5 of this Ordinance. Any native who fails to pay the poll tax due from him in respect of any year by the 30th day of September 15 of that year shall, subject to the provisions of section 11A of this Ordinance, be liable, in addition to payment of such poll tax, to a penalty of one half of the amount of the tax due, which shall be deemed to be poll tax and recoverable accordingly.";
 - (b) by inserting the word "first-mentioned" immediately after the word "such", which appears in the first line of sub-section (2) thereof;
 - (c) by substituting the words "court costs" for the word "penalty", which appears in the fifth line of sub- 25 section (2) thereof; and
 - (d) by deleting sub-section (3) and substituting therefor the following sub-section:—
 - "(3) Where proceedings are taken, under the provisions of sub-section (2) of this section, for the 30 recovery of any poll tax, the court may order the person in default to pay such sum, not exceeding six shillings, by way of court costs as the court, in its discretion, may determine.

Where such proceedings are taken before a 35 Native Tribunal, any sum recovered by way of court costs shall, where a local native council is established over the area of the jurisdiction of the Native Tribunal, be credited to the funds of such council, or, where no such local native council is established, to 40 the Native Trust Fund established under the provisions of the Native Trust Fund Ordinance, 1942.",

No. 22 of 1942.

5

10

15

20

25

30

35

40

45

50

3. Section 9 of the principal Ordinance is hereby Repeal and repealed and the following substituted therefor:—

replacement of section 9 of the principal Ordinance.

"9. (1) Every employer of a native, if he has not Employees may been exempted under the provisions of sub-section (3) of this section, shall, unless and until such native produces to his employer a receipt for, or a certificate of exemption from, the payment of poll tax for that year, on and after the 31st day of January in each year—

pay wages partly in kodi stamps:

(a) in the case of a native employed on a verbal or written contract of service for a period of one month or longer, at the end of each month,

(b) in the case of a ticket contract, on the completion of such contract.

pay to such native, in part payment of the wages due to such native, the sum of four shillings in kodi stamps by affixing them to a card in the prescribed form (hereinafter referred to as a "kodi card"), until the value of such stamps equals the amount of poll tax payable by such native for that year.

(2) When an employer has affixed any *kodi* stamp to a kodi card, under the provisions of sub-section (1) of this section, he shall then hand such card to the native employee concerned:

Provided that an employer may, at the request of a native employee, retain such card in his possession, but shall surrender it to such native at his request or when such native leaves the service of such employer.

- (3) Where arrangements, satisfactory to a District Commissioner, have been made between an employer and his native employees for the collection by the employer of poll tax due from such employees, he shall, in writing, exempt such employer from the provisions of this section.
- (4) The Governor may, by notice in the Gazette, exempt from the provisions of this section any employer or class of employers.
- (5) Any employer, to whom the provisions of subsection (1) of this section applies, who—
 - (a) fails to pay a portion of any of his native employees' wages in *kodi* stamps as required by the provisions of such sub-section, shall, unless he proves to the satisfaction of the court that he had reasonable grounds for believing that such employee had paid, or had been exempted from paying, his poll tax for the current year, be guilty of an offence;
 - (b) having possession of a kodi card under the provisons of the proviso to sub-section (2) of this section, fails to surrender such card to the native employee at such native's request or when such native leaves his service, shall be guilty of an offence.

and shall be liable, on conviction therefor, to a fine not exceeding five pounds, or, in default of payment, to imprisonment for a term not exceeding one month.".

4. Section 10 of the principal Ordinance is hereby 55 repealed and the following substituted therefor:—

> "10. Kodi stamps shall, on surrender thereof to a Kodi stamps to court or to a collector, be taken into account in respect of the poll tax due from the native concerned, in any proceed- payment of tax. ings instituted for the recovery thereof, under the provi-

Repeal and replacement of section 10 of the principal Ordinance.

be taken into account as part sions of section 6 of this Ordinance, or for the purpose of assessing the amount due from such native when he pays or is called upon to pay his poll tax.".

Addition of new section to the principal Ordinance.

The principal Ordinance is hereby amended by inserting, immediately after section 11 thereof, the following 5 new section: ---

"Powers of remission of penalty.

11a. (1) A Provincial Commissioner may, in his discretion, by notice in the Gazette, remit the whole or any portion of the penalty prescribed under the provisions of sub-section (1) of section 6 of this Ordinance in respect 10 of any person or class of persons, or the members of any tribe or the inhabitants of any district, area or place:

Provided that nothing in this section contained shall affect any exemption granted under the provisions of any other Ordinance. 15

(2) A District Officer may, in his discretion, in respect of any person, remit the whole or any portion of the penalty prescribed under the provisions of sub-section (1) of section 6 of this Ordinance and in such case shall make an endorsement, to that effect, on the current poll tax 20 receipt form of such native.".

Repeal and replacement of principal Ordinance.

6. Section 16 of the principal Ordinance is hereby section 16 of the repealed and the following substituted therefor:

"Tax roll and penalty for failing to give information.

- 16. (1) Every District Commissioner shall cause to be maintained, a complete roll of all natives in his district 25 who, under the provisions of this Ordinance, are liable to pay poll tax and, for that purpose, a collector may require any employer of native labour, or any owner or occupier of alienated land, in such district, to give to him such information as he may consider necessary for the purpose 30of the maintenance of such roll.
- (2) Any such employer, owner or occupier who, when so required by a collector, wilfully fails to give such collector information as required under the provisions of subsection (1) of this section, shall be guilty of an offence 35 and shall be liable, on conviction therefor, to a fine not exceeding five pounds, or, in default of payment, to imprisonment for a term not exceeding one month.".

Repeal and replacement of section 18 of the principal Ordinance.

natives.

- "Power to order natives to appear before collector or to arrest such
- 7. Section 18 of the principal Ordinance is hereby repealed and the following substituted therefor:— 40
 - 18. (1) Any collector, chief or headman, may order any native subject to his jurisdiction, who he has reasonable cause to believe has not paid the poll tax due from him in respect of any year, at the time and place appointed by the District Commissioner, either to attend before the 45 collector or to send the amount of the tax payable by him to such collector, or if he has reasonable grounds for believing that such order will not be obeyed, he may, without warrant, arrest such native and take him without undue delay to the place appointed by the collector under 50 the provisions of section 5 of this Ordinance.
 - (2) Any native who, without lawful excuse, fails to obey the order of a collector, chief or headman given under the provisions of sub-section (1) of this section, shall be guilty of an offence and shall be liable, on conviction $_{55}$ therefor, to a fine not exceeding three pounds, or, in default of payment, to imprisonment for a term not exceeding one month.".

8. Section 21 of the principal Ordinance is hereby Amendment of amended—

section 21 of the principal Ordinance.

- (a) by substituting a comma for the full stop which appears at the end thereof; and
- (b) by adding, immediately after such comma, the following words:—

"and produce to him such evidence of identity as he may require.".

MEMORANDUM OF OBJECTS AND REASONS

This Bill seeks to amend the principal Ordinance, the Native Poll Tax Ordinance, 1942, in order to provide for the more effective collection of Native Poll Tax.

Clause 2 (a) of the Bill seeks to provide for an automatic penalty of one half of the tax due, to be added to the rate of tax payable by any African who fails to pay the Poll Tax due from him by the 30th day of September, in any year.

In view of the imposition of an automatic penalty-it is considered desirable to substitute court costs for the 50 per cent penalty which could previously be imposed, and to limit the amount of court costs to Sh. 6.

Clause 3 of the Bill seeks to repeal and replace section 9 of the principal Ordinance, the new Clause provides that every employer, not specifically exempted by a District Commissioner, shall deduct the sum of Sh. 4 from the wages of each of his employees and attach the equivalent value in kodi stamps to the kodi card of each employee, until the value of the stamps equals the amount of tax to be paid by the employee. If, however, an employee produces a valid tax receipt, the employer is relieved of this obligation.

It also seeks to enable a District Commissioner to permit an employer to collect the tax due from his employees without using kodi stamps.

The Clause also seeks to provide that the Governor may exempt any employer or class of employer from the provisions relating to the use of kodi stamps, and creates a penalty for contraventions of its provisions.

Clause 4 seeks to repeal and replace section 10 of the principal Ordinance. It provides that kodi stamps affixed to the kodi card of an employee shall be taken into account as part payment of the tax due by the employee concerned.

Clause 5 seeks to add a new section, 11A, to the principal Ordinance. It authorizes a Provincial Commissioner to remit the whole or any portion of penalties in respect of any person or class of persons, for non-payment of Poll Tax, and a District Officer to remit the whole or any portion of such a penalty in the case of any individual taxpayer.

Clause 6 by repealing and replacing section 16 of the principal Ordinance seeks to enable a District Commissioner to obtain sufficient information from employers to enable him to prepare a tax roll of Africans in employment, and provides a penalty for wilful failure to give any such information.

Clause 7 seeks to repeal and replace section 18 of the principal Ordinance. It empowers a collector, chief or headman to order an African to attend before a collector, or to arrest, without a warrant, any African whom he has reasonable cause to believe has not paid the Poll Tax due from him in respect of any year, but an arrest can only be effected if there are reasonable grounds for believing that the African will not obey an order to attend before a collector. It is considered necessary that these powers should be provided in order to enable taxes to be collected more effectively and to prevent the evasion of payment.

Clause 8 seeks to amend section 21 of the principal Ordinance, to enable a collector to call upon an African, who produces a tax receipt, to furnish him with evidence of identity. Considerable difficulty has been experienced in the past in connexion with identification of the holder of the receipt which he produces.

No additional expenditure of public moneys will be incurred if the provisions of this Bill become law.

Nairobi, 16th September, 1948. J. BASIL HOBSON, Acting Attorney General,

GOVERNMENT NOTICE No. 976

THE DOMESTIC EMPLOYMENT (CERTIFICATE OF REGISTRATION) ORDINANCE, 1947

APPOINTMENT

IN EXERCISE of the powers conferred upon him by subsection (1) of section 4 of the Domestic Employment (Certificate of Registration) Ordinance, 1947, his Excellency the Governor has been pleased to appoint—

THE PRINCIPAL REGISTRAR, Labour Department to be Principal Registrar of Domestic Employment.

By Command of His Excellency the Governor.

Nairobi. 12th October, 1948. C. H. GORMLEY.

Acting Deputy Chief Secretary.

GOVERNMENT NOTICE No. 977

THE DOMESTIC EMPLOYMENT (CERTIFICATE OF REGISTRATION) ORDINANCE, 1947

APPOINTMENTS

IN EXERCISE of the powers conferred upon me by subsection (2) of section 4 of the Domestic Employment (Certificate of Registration) Ordinance, 1947, I hereby appoint—

All District Commissioners, Senior Labour Officers. Labour Officers,

Assistant Registrars (Labour Department), Revenue Officers.

District Clerks of the Administration

to be Registrars of Domestic Employment for the purposes of the aforesaid Ordinance.

Nairobi. 12th October, 1948.

A. T. WISE, Principal Registrar of Domestic Employment.

GOVERNMENT NOTICE No. 978

(F. Town, 2/19)

KAKAMEGA TOWNSHIP COMMITTEE

APPOINTMENTS

IN EXERCISE of the powers thereunto enabling me, I hereby appoint the following to be members of the Kakamega Township Committee for the year 1948:—

District Commissioner, North Nyanza, Chairman. Medical Officer of Health, North Nyanza.

Agricultural Officer, North Nyanza.

L. C. Flemmer, Esq.

Prabatsingh M. Mahida, Esq.

Dhulabhal M. Patel, Esq.

Juma Kassam, Esq. Henry Kerre, Esq.

K. L. HUNTER.

Kisumu, 2nd October, 1948. Provincial Commissioner, Nyanza Province.

GOVERNMENT NOTICE No. 979

(Lan. 10/1/1/IV.)

LANGUAGE EXAMINATIONS

THE following results are notified for general information: PRELIMINARY ORAL SWAHILI EXAMINATION

Pass

Mr. J. D. Dorrity, Administration.

Mr. J. J. de Delmege, Administration.

Mr. D. C. Rennie, Agriculture.

Mr. A. T. Crowhurst, Agriculture.

Mr. H. J. York, Agriculture. Mr. P. O. Bryant, Education.

Miss Y. Wright, Education.

Miss A. Cochrane, Education.

Mr. J. W. H. Riddell, Education. Miss J. F. B. Thomas, Medical.

Miss M. J. Horner, Medical.

Miss L. E. M. Cheetham, Medical.

Miss M. Grady, Medical.

Miss M. Macdonald, Medical. Assistant Inspector J. Eisler, Police.

Assistant Inspector R. W. Bryant, Police,

Assistant Inspector C. O. A. Lawrence, Police.

Assistant Inspector H. Lawrence, Police.

Assistant Inspector K. W. Noxon, Police.

Assistant Inspector N. J. Woodgates, Police. Mr. G. J. Mounfield, Posts and Telegraphs.

Mr. H. A. Gardiner, Posts and Telegraphs.

Mr. S. W. Binstead, Posts and Telegraphs.

Mr. J. W. McGregor, Posts and Telegraphs. Mr. B. B. Butterworth, Posts and Telegraphs.

Miss M. E. Guyatt, Secretariat.

Mr. H. E. Whitaker, Veterinary.

J. L. H. WEBSTER, Secretary,

Languages Board,

GOVERNMENT NOTICE No. 980

THE NATIVE LANDS TRUST ORDINANCE

SETTING APART OF LAND

WHEREAS I consider it desirable under section 22 of the Native Lands Trust Ordinance, 1938, to set apart certain portions of land, more particularly described in the Schedule below, in the Elgeyo-Marakwet District, and whereas this setting apart has been duly approved by the proper authority in accordance with the provisions of the Native Lands Trust Ordinance, 1938, I do hereby in accordance with the provisions of sub-section (1) of section 16 of the aforesaid Ordinance notify that the portions of land as described in the Schedule below have been set apart for the purpose as specified in the Schedule.

D. L. MORGAN,

Nakuru, 6th October, 1948. Provincial Commissioner, Rift Valley Province.

SCHEDULE

Area.— $4\frac{1}{2}$ acres.

Purpose.—Ensuring and developing Government African School water supply.

Situated.—Tambach.

The boundaries of which are described in the sketch plans filed in the office of the District Commissioner, Tambach.

GOVERNMENT NOTICE No. 981

THE NATIVE LANDS TRUST ORDINANCE SETTING APART OF LAND

APPLICATION for setting apart the following portion of land in the South Nyanza Native Land Unit as specified in the Schedule hereto having been made by the District Commissioner, South Nyanza, Kisii, and duly approved by the proper authorities in accordance with the provision of the Native Lands Trust Ordinance, 1938, I do hereby, in accordance with the provision of sub-section (1) of section 16 of the aforesaid Ordinance, notify that the said portion of land has been set apart for the purpose of being used as water mill for a period of six years from the date hereof. Thereafter the land will revert to the Native Land Unit.

Kisumu, 9th October, 1948. K. L. HUNTER,

Provincial Commissioner, Nyanza.

SCHEDULE

Water Mill at Awach River, Karachuonyo

The area is approximately 589 sq. yds. Starting on the side of Awach Bridge on the main road Kisii-Kendu about 300 yards from the bridge between two dug streamlets. Northern side of the main streamlet on a bearing of approximately 375 degrees for about 35 feet to point B; thence on a bearing of approximately 308 degrees for about 114 feet to point C; thence on a bearing of approximately 216 degrees for about 56 feet to point D; thence on a bearing of approximately 115 degrees for about 126 feet to the starting point.

A plan is deposited in the District Commissioner's Office, Kisii.

GOVERNMENT NOTICE No. 982

NAIROBI DISTRICT REGIONAL PLANNING BOARD APPOINTMENT

IT IS notified for general information that His Excellency the Governor has been pleased to appoint-

THE HON. W. B. HAVELOCK, M.L.C.

to be a member of the Nairobi District Regional Planning Board. Government Notice No. 125 of 1948 is hereby varied accordingly.

Nairobi.

14th October, 1948.

C. H. GORMLEY, Acting Deputy Chief Secretary.

GOVERNMENT NOTICE No. 983

THE KENYA (NATIVE AREAS) ORDER IN COUNCIL, 1939 **APPOINTMENT**

BY VIRTUE of and in exercise of the powers conferred upon him by paragraph (b) of sub-section (2) of section 6 of the Kenya (Native Areas) Order in Council, 1939, as amended by the Kenya (Native Areas) (Amendment) Order in Council, 1948, His Excellency the Governor has been pleased to appoint-

The Honourable Mr. E. W. Mathu

The Honourable Mr. B. A. Ohanga

to be members of the Native Lands Trust Board with effect from the 15th day of September, 1948.

By Command of His Excellency the Governor.

Nairobi.

P. WYN HARRIS. Member for African Affairs,

14th October, 1948.

GOVERNMENT NOTICE No. 984

THE WATER ORDINANCE

IT IS hereby notified, under sub-section (1) of section 12 of the Water Ordinance, 1929, for general information that His Excellency the Governor in Council, on the advice of the Water Board, considers it desirable in the public interest to reserve the right to use a total flow of four cusecs of the normal flow of the Melawa River, and such portion of the said Melawa River is reserved in the public interest accordingly.

J. L. H. WEBSTER,

Clerk to the Executive Council. 14th October, 1948.

GOVERNMENT NOTICE No. 985

(Agr. 32/11)

THE LAND AND AGRICULTURAL BANK. ORDINANCE, 1931 THE INCREASED PRODUCTION OF CROPS ORDINANCE, 1942

APPOINTMENT OF COMMITTEE

HIS EXCELLENCY the Governor has been pleased to appoint a Committee consisting of—

J. H. Ingham, Esq., M.B.E., Secretary for Agriculture and Natural Resources, Chairman,

Captain F. O'B. Wilson, C.M.G., D.S.O., R.N.,

A. W. Symes, Esq., Kitale,

W. C. Hunter, Esq., C.B.E., Major C. M. Taylor,

with the following terms of reference:—

Having regard to the fact that Government proposes to prepare agrarian legislation which, inter alia, may empower the Board of Agriculture to order farmers to introduce such live stock on to their land and to effect such capital works as may be necessary in the interests of good husbandry and good estate management, to advise whether such a proposal will necessitate the provision of financial facilities to farmers in the form of loans from public funds in addition to, or on terms different from, those already available under the Land and Agricultural Bank and the Increased Production of Crops Ordinances; further, should the Committee consider that additional and more favourable financial facilities to farmers in the form of loans should be provided, to make detailed recommendations regarding all matters relating to such loans, including the form which their management should take.

Nairobi,

J. F. G. TROUGHTON,

18th October, 1948.

Financial Secretary.

GENERAL NOTICE No. 1828

THE WATER ORDINANCE

Ruaraka River, Limuru District

APPLICATION by J. L. W. Wood of Limuru for a water right from the Ruaraka River on L.R. 154/3/2/R for a net quantity of 1,500 gallons per day of flood flow for the purpose of domestic use.

Plans may be seen at the Public Works Department Head

Office, Nairobi.

Objections stating specific grounds therefor should be filed in duplicate with the Water Board, P.O. Box 662, Nairobi, within 30 days from the date of publication of this notice and a copy served on the undersigned.

J. L. W. WOOD, Applicant,

Box 35, Limuru.

GENERAL NOTICE No. 1829

THE WATER ORDINANCE

Olabanaita River, Nakuru District

APPLICATION by R. F. B. Featherstone for a water right from the Olabanaita River on adjoining portions of L.R. Nos. 3946 and 7525 for a net quantity of 3,300 gallons per day for the purpose of domestic use.

Plans may be seen at the Public Works Department Head Office, Nairobi, and at the offices of the Nakuru District Council,

Nakuru.

Objections stating specific grounds therefor should be filed in duplicate with the Water Board, P.O. Box 662, Nairobi, within 30 days from the date of publication of this notice and a copy served on the undersigned.

CRESSWELL & LEAN. Lawfully authorized agents, Box 51, Nakuru.

GENERAL NOTICE No. 1830

THE WATER ORDINANCE

Ngong River, Nairobi District

APPLICATION by J. K. Watson of Nairobi for a water right from the Ngong River on L.R. Nos. 212R and 39/1 for a net quantity of 6,550 gallons per day of flood flow for the purpose of domestic use.

Plans may be seen at the Public Works Department Head

Office, Nairobi.

Objections stating specific grounds therefor should be filed in duplicate with the Water Board, P.O. Box 662, Nairobi, within 30 days from the date of publication of this notice and a copy served on the undersigned.

> J. K. WATSON, Applicant, Doonholm, P.O. Box 757, Nairobi.

GENERAL NOTICE No. 1831

PUBLIC WORKS DEPARTMENT

TENDERS FOR MANGALORE TILES—RIDGES

TENDERS are invited for the supply of 750,000 first quality imported Mangalore tiles and 50,000 Mangalore ridges. All tiles to be holed through the lugs for wiring purposes.

Tenderers should quote prices "In Bond", f.o.r. Mombasa:

Only sound tiles and ridges of standard dimensions will be . accepted.

The successful tenderer will be required to commence delivery in January/February, 1949, and to complete delivery not later than 30th April, 1949.

The successful tenderer will be required to deposit a sum equal to 10 per cent of the amount of the tender, which will be refunded on the proper completion of the tender.

Tenderers are requested to submit a fair sample of the tile on which their tender is based to the Superintending Engineer (Buildings), Public Works Department, Nairobi.

Sealed tenders clearly marked "Tender for Mangalore Tiles— Ridges" should reach the Acting Director of Public Works, Nairobi, not later than noon on 17th November, 1948.

The Acting Director of Public Works does not bind himself to accept the lowest or any tender.

Nairobi. 5th October, 1948.

R. L. A. JONES, Acting Director of Public Works.

GENERAL NOTICE No. 1832

PUBLIC WORKS DEPARTMENT

NOTICE TO BORING CONTRACTORS

TENDERS are invited from registered contractors for the drilling of two or more boreholes on or near the new road alignment between Nakuru and Rongai.

Conditions of tendering may be inspected by prospective tenderers at the head office of the Public Works Department, Nairobi, or at the office of the Divisional Engineer, No. 4 Construction Division (Roads), Public Works Department, Nakuru, and application to tender, which should be made before 16th October, 1948, should be accompanied by a deposit of Sh. 100. This deposit will be refunded on receipt of a bona fide tender and on the return of the special specification with the

Applicants must state, when tendering, the approximate date on which they will start drilling the first borehole.

The latest time and date for the submission of tenders will be 10 a.m. on Saturday, 23rd October, 1948.

The Acting Director of Public Works reserves to himself the right to reject any application. The deposit of any rejected tenderer will be refunded.

The lowest or any tender will not necessarily be accepted.

R. L. A. JONES, Acting Director of Public Works.

GENERAL NOTICE No. 1833

PUBLIC WORKS DEPARTMENT

Notice to Civil Engineering Contractors

TENDERS are invited for constructing a road bridge at Riara River Crossing, Nairobi-Kiambu Road.

Drawings and conditions of tendering may be inspected by prospective tenderers at the Head Office, Public Works Department, Nairobi, or at the office of the Divisional Engineer, No. 3 Construction Division (Roads), Public Works Department, on the Limuru "A" Route, near Impey's Bridge.

Tenders should be addressed to reach the Acting Hon Director of Public Works, Public Works Department Head Office, Nairobi, before 10 a.m. on Saturday, 30th October, 1948, and should be accompanied by a deposit of Sh. 100, which will be refunded on receipt of a bona fide tender and return of the drawings and documents.

The lowest or any other tender will not necessarily be accepted.

R. L. A. JONES,

Nairobi, 14th October, 1948. Acting Hon. Director of Public Works.

GENERAL NOTICE No. 1834

THREE PER CENT KENYA STOCK, 1970-75 Issue of £600,000

IN ACCORDANCE with section 10 of the Local Loan Ordinance, 1945, notice is hereby given that the register of the above-mentioned stock will be closed, as regards transfers, from 18th October, 1948, to 31st October, 1948, both days inclusive, for the purpose of paying interest due on 1st November, 1948.

> H. J. WEBSTER, Accountant General.

NAIROBI LIQUOR LICENSING COURT

THE following applications will be considered at the next meeting of the Nairobi Liquor Licensing Court to be held in the Railway Club, Nairobi, on Monday, 8th November, 1948, at 9.30 a.m.:

General Retail Liquor Licence

Popular Hotel, Plot No. 209/2789/5, Ngara Road, Nairobi.

Wine Merchants and Grocers Liquor Licences

The Aerodrome Store, Juja Road, Nairobi. D. R. Ghai & Sons, Plot No. 3758, Kamiti.

Mr. Gosar Parbat, Plot No. 138/3, River Road, Nairobi.

Mr. Hussein Mohamed Moti, Old K.A.R. Crown Land, Nairobi.

Karieko Stores, Government Road, Nairobi.

Messrs. Meer Brothers, Plot No. 146, Section II, Eastleigh.

Mr. Premchand Devshi, Racecourse Road, Nairobi.

Muthaiga Stores, Plot No. 1621, Fort Hall Road, Nairobi.

Nairobi Bakery and Provision Store, Plot No. 1996, Racecourse Road, Nairobi.

New Ration Store, Plot No. 2414/209, Campos Rebeiro Street, Nairobi.

Nairobi Ration Stores, Plot No. 775/147, Duke Street, Nairobi. Jeshani Stores, Plot No. 152/2/1/8, Park Road, Nairobi.

J. E. Torr (Confectioners), Ltd., Plot No. 593, Government Road, Nairobi.

The United Ration Store, Plot No. 2747/2/3, Park Road, Nairobi.

Wholesale Liquor Licences

Nairobi Central Stores, Plot No. 2571, corner of Government Road and Gulzaar Street, Nairobi.

Corner Provision Store, Plot No. 163/1/6, Ngara Road, Nairobi.

Restaurant or Café Liquor Licences

Popular Hotel, Plot No. 209/2789/5, Ngara Road, Nairobi. "The Prop Shop", Nairobi West Civil Aerodrome, Nairobi.

Malt Liquor Licence

The Bridge Hotel, Plot No. 136/13, off Racecourse Road, Nairobi.

Club Liquor Licence

Narok Sports Club, Narok.

Non-spirituous Liquor Licences

Patel Provision Stores, Plot No. 22, Section 4, Thika.

Muthaiga Stores, Plot No. 209/1621, Fort Hall Road, Nairobi. Messrs. Shah Mepa Vershi & Co., Plot No. 1530, Fort Hall Road, Nairobi.

Jamal Ebrahim, Plot No. 2529, Stewart Street, Nairobi.

Triumph Wholesale Trading Co., Plot No. 209/2646, Stewart Street, Nairobi.

Raishi Punja, Plot No. 3, Makindi.

Ishani & Co., Ltd., Plot No. 2696, Gulzaar Street, Nairobi.

Dhanani Stores, Plot No. 1530, Fort Hall Road, Nairobi.

Madhavji Raghavji, Plot No. 1413/17, River Road, Nairobi. Premchand Karamshi, Plot No. 2568, Sadler Street, Nairobi.

Avenue Provision Stores, Ltd., Plot No. 561/62, Government

Road, Nairobi. Bishendas Bros, Ltd., New Municipal Market, Stewart Street,

Nairobi.

Gulabchand & Co., Plot No. 1880, Kirparam Road, Nairobi Ahamed's Provision Stores, Plot No. 923, Delamere Avenue,

Bharmal Raishi, Plot No. II, Section IV, Thika.

Westlands General Stores, Westlands Commercial Area, Mpaka Road.

Messrs. Devji Meghji and Bros., Plot No. 7019, Altalipa Farm, Kamiti.

Park Road Provision Store, Plot No. 1354, Park Road, Nairobi.

Messrs. Hassan Ismail, Plot No. 255/3, Thika Road, near Ruiru.

Timotheo Munai, 5th K.A.R. Camp, Langata.

Mr. Habib Jiwa, Plot No. 2759/209, Ngara Road, Nairobi.

Maganlal Sunderji, Plot No. 9, Ngong Township.

Messrs. Jubilee Restaurant, Plot No. 2629/209, Gulzaar Street, Nairobi.

Devshi & Co., Plot No. 138/2, River Road, Nairobi.

Mr. C. L. Patel, Limuru Township.

Karen Provision Stores, Ngong Township. Mr. Juma Makogo, Plot No. 54, Thika Native Location.

Mr. Kanio Muthigo, Shop No. 8, Shauri Moyo.

N. I. Gichira, Shop No. 9, Shauri Moyo.

Mwangi Murathe, Shop No. 14, Shauri Moyo. Mr. P. Lobo, Plot No. 3, Narok Township.

Messrs. Ndwaru & Bros., Kabete Thiboro Market.

Messrs. Asap M. Muturi & Sons, Plot No. 39, Rongai. The Kikuyu Co-operative Store, Plot No. 15, Githunguri.

Munyui Githirwa, Ruaraka Township. Gatenjwa s/o Munge, Plot No. 38, Karuri.

Messrs. Njui Githua & Sons, Mitero Market.

Jacob Thumi, Plot No. 32, Kiganjo.

Messrs. S. Githenji & Co., Plot No. 3, Wangige.

Josiah Njonjo & Sons, Plot No. 26, Wangige.

Justin Itotia & Sons, Plot No. 30, Wangige.

Gathecha Kigwe, Plot No. 5, Kiganjo.

Daudi Gatune, Plot No. 9, Kirenga. S. M. Nguguna & Bros., Plot No. 3, Githunguri Market.

Kinuthia & Co., Plot No. 4, Githunguri Market.

Njui Mwarari, Plot No. 3, Ngecha Market.

J. M. Mukui, Plot No. 1, Karatu Market.

Kiragu Kagunya, Plot No. 8, Kanyoni Market.

J. N. Ikua & Sons, Plot No. 7, Kirenga Market.

S. M. Gichombo, Plot No. 15, Kagui Market.

Kigara Kibe & Sons, Karura Market.

James Koinange, Plot No. 40, Karuri Market.

Messrs. Njonge Njuguna & Co., Plot No. 3, Kangangi Market.

J. W. Njoroge, Plot No. 2, Kangangi.

Kimani s/o Gacau, Plot No. 6, Gathiruini.

Njau Karioki, Plot No. 7, Gatamayu.

S. K. Waruhiu and K. Ngotho, Ngewa Market. Githiga Modern Trading Co., Plot No. 18, Kahuhu Market.

Peter Muigai Jomo Kenyatta, Plot No. 25, Dagoretti Market.

Karanja Gathaci and Ngarika, Kirangari Market.

Pabari Provision Stores, Plot No. 197, Eastleigh, Section 1.

Jerad Kikinyo, Plot No. 193, Section 3, Eastleigh.

Mathari Stores, Plot No. 217, Mathari Quarries, Nairobi.

Messrs. Beliram Parimal & Co., Government Road, Nairobi.

Messrs. Bharmal Devraj & Co., Plot No. 17, Thika.

Kishen Singh, Plot No. 121, Section 1, Eastleigh.

Mr. Shamji Manji, Plot No. 1132, Section 3, Eastleigh. Mr. Velji Manji, Plot No. 936, Section 3, Eastleigh.

Meghji Hemraj, Plot No. 728/29, Stewart Street, Nairobi.

Dagoretti General Stores, Plot No. 5, Dagoretti.

Mr. Bhagubhai Nagarbhai Patel, Ngong Road, Nairobi.

The Aerodrome Store, Juja Road, Nairobi. Thika Bakery, Plot No. 7, Section IV, Thika.

Regal Provision Stores, Plot No. 2437, junction of Victoria and Northey Streets, Nairobi.

Mr. Premchand Devshi, Racecourse Road, Nairobi.

Ruaraka Eating House, Plot No. 336/4, Ruaraka.

Messrs Isher Singh Magon, Plot No. 138/19, River Road, Nairobi.

Messrs. D. R. Ghai & Sons, Plot No. 3758, Kamiti.

CONFIRMATION OF TRANSFERS

General Retail Liquor Licences

Lal Singh s/o Santa Singh to Mr. J. P. daSilva, Plot No. 2490/16, off Ngara Road, Nairobi.

Mr. and Mrs. E. A. Holmes, Claremont Hotel, Kiambu Road, to Mr. J. L. A. Williamson, L.O. No. 26/1, Kiambu

Mr. V. D. Daft to Mr. F. R. C. Marshall, White Horse Inn. Ngong.

Hotel Liquor Licence

Mr. V. D. Daft to Mr. F. R. C. Marshall, White Horse Inn, Ngong.

Wine Merchants and Grocers Liquor Licences

Jiwan Singh Dal Singh to V. J. Lakhani and A. J. Lakhani, Plot No. 519, Section I, Eastleigh.

Husseini Grocery Stores, Ltd., to Hasham Mohamed Alli and Fatehali Hasham, Plot No. 641, Portal Street, Nairobi.

Restaurant Liquor Licence

Blue Room, Ltd., to Fatehali Hasham and Shamsudin Hasham, Plot No. 624, Hardinge Street, Nairobi.

Nairobi. 8th October, 1948. J. DOUGLAS McKEAN, Chairman. Nairobi Liquor Licensing Court.

GENERAL NOTICE No. 1836

COAST LIQUOR LICENSING COURT

THE following additional applications for liquor licences will be considered by the Coast Liquor Licensing Court at its meeting to be held at the office of the District Commissioner, Mombasa, on Monday, 8th November, 1948, at 10 a.m.:-

NEW APPLICATIONS

(1) Wine Merchants and Grocers Liquor Licence (2) Non-spirituous Liquor Licence

Name of applicant.—S. K. Patel, Sub-plot No. 159, Plot No. 7, Section XV, Premises No. Q.351, Kinyozi Road, Mombasa.

Non-spirituous Liquor Licence

Name of applicant.—Lilavanti Tribhovandas Rach, Plot No. 12/36, Section XIII, Makupa, Mombasa.

General Retail Liquor Licences

Names of applicants.—Ramji Jivraj Shah, Plot No. 12, Kaloleni, Kilifi. Devram Kachra Shah, partner, Kiviyogo Stores, Plot No. L.O. 6, Ramisi, Kwale District. Bhagwanji Kachra Shah, partner, Gudkha Stores, Premises No. 0192, Plot No. 222, Section XVII, Makupa Road, Mombasa.

Malt Liquor Licence

Name of applicant.—Gosar Rajpar Shah, Premises No. Q.337, Majengo, Station Road, Mombasa.

Non-spirituous Liquor Licence

Name of applicant.—Dayaram Rambheja Kocher, Plot No. 613, Section XVII, Makupa, Mombasa.

> G. A. SKIPPER, Chairman, Coast Liquor Licensing Court,

MUNICIPAL COUNCIL OF NAIROBI

ELECTION OF COUNCILLOR—CENTRAL WARD—CASUAL VACANCY PURSUANT to the provisions of section 21 of the European Councillors Election Rules, 1929, and section 7 of the European Councillors Election (Amendment) Rules, 1932, notice is hereby given that the date appointed for the election of a European councillor to take the place of Councillor James Robert Maxwell (resigned) is Friday the 5th of November, 1948.

Each candidate for election must be nominated in writing, and the nomination paper must be delivered by the candidate or his proposer or seconder to me at my office, Town Hall, Nairobi, between the hours of 11 o'clock in the forenoon and 12 o'clock noon on Friday the 5th day of November, 1948.

The nominations must be in the form prescribed in the Second Schedule of the European Councillors Election Rules.

If the number of candidates validly nominated exceeds the number of councillors to be elected, the election will be adjourned for the purpose of taking a poll, of which due notice will be given.

The candidate elected to fill the above vacancy will be entitled to remain in office until the 30th day of June, 1949.

Town Hall, Nairobi,

JOHN RISEBOROUGH,

12th October, 1948.

Returning Officer.

GENERAL NOTICE No. 1838

MUNICIPAL COUNCIL OF NAIROBI

ROAD CLOSURE

NOTICE is hereby given that, in pursuance of powers conferred upon it by section 45, Part V, of the Municipalities Ordinance, 1928, the Municipal Council of Nairobi intends, on and after Monday the 22nd day of November, 1948, to close for the alienation for building purposes approximately 143 feet of public road lying between Plot No. 197/11 and Plots Nos. 197/2/196-199 inclusive L.R. 209, off Park Road, provided that no objection to the proposed closure of the said road on the part of any person or persons is upheld.

A plan descriptive of the above proposal may be indected during office hours at the office of the undersigned.

Town Hall, Nairobi,

JOHN RISEBOROUGH,

12th October, 1948.

Acting Town Clerk.

GENERAL NOTICE No. 1839

AWARD OF BURSARIES.

IT IS hereby notified for general information that His Excellency the Governor has been pleased to approve the award of the following Kenya Government overseas bursaries

Miss R. E. Bonson, £50 p.a., to undertake a general nursing and midwifery course at St. Thomas's Hospital, London.

Mr. J. M. Brown, £100 p.a., to take a science course at St. Andrews University.

Miss J. L. Cole, £75 p.a., to enable her to obtain private tuition for the A.T.C.L. examination from Mr. Woodroffe-Robinson, A.R.A.M., London.

Miss M. E. Fitzpatrick, £75 p.a., to take a diploma course at Seale Hayne Agricultural College, Newton Abbott, Devon.

Miss J. E. Hughes, £50 p.a., to take a speech therapy course at West End Hospital for Nervous Diseases and Speech Therapy Training School, London.

Mr. G. N. Nicholson, £100 p.a., to take an engineering course in a technical college in the United Kingdom.

Miss W. M. Vail, £100 p.a., to take a physical training course at the Bedford Physical Training College, Bedford.

Mr. D. M. Woodford, £100 p.a., to take an arts course at Wadham College, Oxford.

Miss G. D. Braganza, £30 p.a., to continue her medical course at St. Xavier's College, Bombay.

Miss G. E. C. Cordeiro, £30 p.a., to take the Bombay European Kindergarten and Junior School Teacher's Certificate at St. Margaret's College, Convent of Jesus and Mary,

Miss M. D'Cruz, £30 p.a., to continue her B.T. course at Ann's College, Mangalore, India.

Mr. G. P. Nazareth, £30 p.a., to take a B.E. electrical course at St. Xavier's College, Bombay.

Mr. N. J. J. De Souza, £30 p.a., to continue his civil and mechanical engineering course at Engineering College, Poona.

Mr. S. B. Mohamed, £55 p.a., to take a course in medicine and surgery at Edinburgh University.

Miss S. G. Alibhai, £55 p.a., to continue her course in domestic science at Lady Irwin College, New Delhi.

Mr. G. P. Rawal, £55 p.a., to take a course in electrical engineering at the Electrical Engineering College, Matunga.

Mr. N. S. Rihal, £55 p.a., to take the M.B.B.s. course at Edinburgh University.

Miss K. Tambe, £55 p.a., to take a B.sc. degree at Sir Pursharambhua College.

C. H. GORMLEY, Acting Deputy Chief Secretary, GENERAL NOTICE No. 1840

NYANZA LIQUOR LICENSING COURT

THE following application will also be considered by the Nyanza Liquor Licensing Court, which will assemble in the office of the District Commissioner, Kisumu, on Monday, 8th November, 1948, at 10 a.m.

NEW APPLICATION

Non-spirituous Liquor Licence

Applicant.—Dahyabhai C. Patel, Plot No. 10, Litein.

8th October, 1948.

C. F. ATKINS, Chairman, Nyanza Liquor Licensing Court.

GENERAL NOTICE No. 1841

MUNICIPAL BOARD OF MOMBASA

The European Councillors Election Rules, 1929 The Indian Councillors Election Rules, 1938

NOTICE is hereby given that all persons desirous of having their names inserted in the European Voters Roll or the Indian Voters Roll in force for the time being in the Municipality should forward their claims to the Registering Officer to reach him before 1st December, 1948. Forms of application for enrolment may be obtained at these offices.

Municipal Offices, Mombasa,

E. G. TIDY, Town Clerk, Registering Officer.

8th October, 1948.

GENERAL NOTICE No. 1842

THE COMPANIES ORDINANCE, 1933

PURSUANT to section 284, sub-section 3 of the above Ordinance, it is hereby notified that at the expiration of three months from the date hereof the name of the undermentioned company will, unless cause be shown to the contrary, be struck off the Register of Companies and the company will be dissolved: --

Yala-Gori Mines, Limited.

Nairobi. 19th October, 1948.

D. J. COWARD.

for Registrar of Companies.

GENERAL NOTICE No. 1800

PUBLIC WORKS DEPARTMENT

NOTICE TO CONTRACTORS

TENDERS are invited for the construction and completion of the Taveta irrigation scheme.

The work consists of the building of a rock and earth com-

posite dam, the excavation of canals and the construction in masonry, mass concrete, and reinforced concrete of various ancillary works.

Contract documents may be obtained on application to the Acting Director of Public Works, P.O. Box 662, Nairobi, and on the payment of a deposit of Sh. 100, which will be refunded on receipt of a bona fide tender and the return of all documents and drawings supplied.

Drawings and all contract documents may be inspected at the Public Works Department Head Office, Nairobi, at the Public Works Department, Mombasa, and at the office of the District Officer, Taveta, during normal working hours.

A representative of the Acting Director of Public Works will be at the office of the District Officer, Taveta, at 10 a.m. on Tuesday, 19th October, and Wednesday, 20th October, 1948, for the purpose of showing the proposed scheme to prospective tenderers.

Sealed tenders, endorsed on the cover, "Tender, Taveta Irrigation Scheme", must reach the office of the undersigned not later than 12 noon on Thursday, 11th November, 1948.

The lowest or any tender will not necessarily be accepted.

A. E. TETLEY. for Acting Director of Public Works, P.O. Box 662 Nairobi,

GENERAL NOTICE No. 1815

THE CROWN LANDS ORDINANCE

HOTEL SITES AT NAIROBI, MOMBASA AND KISUMU

ATTENTION is invited to the fact that the Government has reserved for the purpose of hotels specially selected sites of Crown land situate as hereunder:-

Site A—City Square; area, 43,200 sq. ft.

Site B-Hill District, adjoining Lady Northey Home; area, 2.95 acres approximately.

Site C-Hill District, junction of Valley and Bishop's Road-Delamere Avenue; area, 4.48 acres approximately.

Site D-Hill District, facing Site B on the Processional Way; area, 3.86 acres approximately.

Mombasa

Southernmost part of the Island, facing Azania Drive and the entrance to Kilindini Harbour; area, 4.5 acres approximately.

Kisumu

Overlooking the lake and adjacent to the Nyanza Club; area, 4 acres approximately.

Further details may be obtained on application and interested parties are requested to submit proposals to the Commissioner for Lands, Mines and Surveys, P.O. Box 89, Nairobi.

G. J. ROBBINS.

Commissioner for Lands, Mines and Surveys.

Nairobi, 7th October, 1948.

VACANCIES IN KENYA GOVERNMENT

Junior Examining Officer, Customs Department—Three Vacancies

APPLICATIONS are invited for the posts of Junior Examining Officers in the Kenya and Uganda Customs Department, and should be submitted in applicants' own handwriting direct to the Commissioner of Customs, P.O. Box 61, Mombasa, to reach him not later than 15th November, 1948.

Applicants in Government employment should apply through the head of their department.

The scale of salary attached to these posts is £340 by £22 10s. to £520 (initial salary according to age, qualifications and experience). Appointment will be on probation for two years before admission to the permanent and pensionable establishment. Cost of living allowance is no longer payable.

Free housing is not provided; but rent up to 10 per cent of an officer's salary is deducted when in occupation of Government quarters. When an officer occupies private quarters he may claim an allowance equal to the amount by which the rent exceeds 10 per cent of his salary, provided that the quarters are in accordance with his status.

Free passage to the United Kingdom after a tour of four years' residential service.

Vacation leave at the rate of 4½ days for each completed month of residential service; local leave at the rate of 18 days a year.

Free medical treatment by the Government medical service.

Applicants should be between the ages of 19 and 23. Junior Examining Officers may be promoted to Examining Officers on the scale £550 by £20 to £690 by £25 to £790 per annum before reaching the maximum of their grade, on proof that they are fully capable of performing the senior duties. A uniform allowance of Sh. 240 per annum is made.

Candidates for the post must produce evidence of a good standard of education. The duties of Examining Officers bring them into daily contact with all classes of the public, and tact, restraint and good bearing are essential requirements. After a period of training officers may be required to serve anywhere in Kenya and Uganda.

Preventive Officer, Customs Department

APPLICATIONS are invited for the post of Preventive Officer in the Kenya and Uganda Customs Department, and should be submitted in the applicant's own handwriting direct to the Commissioner of Customs, P.O. Box 61, Mombasa, to reach him not later than 15th November, 1948.

Applicants in Government employment should apply through the heads of their departments.

The scale of salary attached to this post is £550 by £20 to £690 by £25 to £715 (initial salary according to age, qualifications and experience). Appointment will be on probation for two years before admission to the permanent and pensionable establishment. Cost of living allowance is no longer payable.

Free housing is not provided, but rent up to ten per cent of an officer's salary is deducted when in occupation of Government quarters. When an officer occupies private quarters he may claim an allowance equal to the amount by which the rent exceeds 10 per cent of his salary, provided that his quarters are in accordance with his status.

Free passage to the United Kingdom after a tour of four years' residential service.

Vacation leave at the rate of $4\frac{1}{2}$ days for each completed. month of residential service; local leave at the rate of 18 days a year.

Free medical treatment by the Government medical service.

Applicants should be between the ages of 25 and 29. Duties of the post consist largely of work in connexion with the Customs Waterguard and the detection and prevention of smuggling. A uniform allowance of Sh. 240 per annum is made.

Candidates for the post must produce evidence of a good standard of education. The duties of Preventive Officers bring them into daily contact with all classes of the public, and tact, restraint and good bearing are essential requirements. After a period of training officers may be required to serve anywhere in Kenya and Uganda.

Clerk, Grade II (Female), Secretariat (African Affairs Branch)

APPLICATIONS are invited for a vacancy for a Grade II (Female) European Clerk on the permanent establishment, Secretariat (African Affairs Branch).

The salary attached to this post is £250 per annum (for those under the age of 20 years); £295 by £15 to £460 (with initial salary according to age, qualifications and experience). The post will be on probation for two years before admission to the permanent and pensionable establishment. Cost of living allowance is no longer payable.

Free housing is not provided, but rent up to 10 per cent of an officer's salary is deducted when in occupation of Government quarters. When an officer occupies private quarters she may claim an allowance equal to the amount by which the rent exceeds 10 per cent of her salary provided that the quarters are in accordance with her status.

Free passage to the United Kingdom is granted after a tour of four years' residential service.

Vacation leave is granted at the rate of $4\frac{1}{2}$ days for each completed month of residential service; local leave at the rate of 18 days a year. The officer is entitled to free medical attention by the Government medical service.

Candidates must have a good knowledge of shorthand and typing and some knowledge of general office routine. Applications giving full particulars of age, qualifications and previous experience should be sent to the Chief Secretary, P.O. Box 621, Nairobi, not later than 31st October, 1948.

General Notice No. 1844

THE FRAUDULENT TRANSFER OF BUSINESSES ORDINANCE, 1930

NOTICE is hereby given that the business of ration and provision carried on by Dahyabhai Chhotabhai Patel in the firm name or style of "Makupa Provision Stores" on Premises No. 12/36, Section XIII, Makupa, Mombasa, has, as from the 1st day of October, 1948, been sold and transferred to Mrs. Lilavanti R. Lakhani d/o Tribhovandas Rach of Mombasa.

The address of the transferor is P.O. Box 226, Mombasa.

The address of the transferee is Makupa, Mombasa.

The transferee will carry on the said business at the same place and under the same name or style of "Makupa Provision

The transferee is not assuming, nor does she intend to assume. any liability incurred by the transferor in his said business up to and including the 31st day of September, 1948.

D. C. PATEL,

Transferor.

Mombasa, 8th October, 1948. L. R. LAKHANI, Transferee.

GENERAL NOTICE No. 1845

UKAMBA LIQUOR LICENSING COURT

NOTICE is hereby given that the next meeting of the Ukamba Liquor Licensing Court will be held at the office of the District Commissioner, Machakos, on Monday, 8th November, 1948, at

All applications for new licences and confirmation of transfers or provisional licences must reach the District Commissioner's Office, Machakos, not later than 22nd October, 1948, together with Sh. 10 stamp fee on each such application.

Machakos. 7th October, 1948.

J. W. HOWARD, Chairman, Ukamba Liquor Licensing Court.

GENERAL NOTICE No. 1846

UKAMBA LIQUOR LICENSING COURT

THE following applications will be considered at a meeting of the Ukamba Liquor, Licensing Court to be held in the District Commissioner's Office at Machakos on Monday, 8th November, 1948, at 10 a.m.:—

Wine Merchants and Grocers Liquor Licences Mohmadali Hakimji, Kitui, Plot No. 23, Kitui. Motibhai Jhaverbhai Patel, Plot No. 5, Athi River. M. D. Puri & Sons, Ltd., Plot No. 10, Section V, Machakos. Ukamba Stores, Ltd., Plot No. 3, Athi River. Ukamba Stores, Ltd., Plot No. 4, Section V, Machakos.

Malt Liquor Licences

Motibhai Jhaverbhai Patel, No. 5, Athi River. Ukamba Stores, Ltd., Plot No. 3, Athi River.

Club Liquor Licence

Machakos Sports Club.

General Retail Liquor Licence Motibhai Jhaverbhai Patel, Plot No. 5, Athi River.

Bar Licence

Ukamba Stores, Ltd., Plot No. 3, Athi River.

Non-spirituous Liquor Licences

M. D. Puri & Sons, Ltd., Plot No. 10, Section V, Machakos. Ibrahim Boda, Kitui.

Ukamba Stores, Ltd., Plot No. 3, Athi River.

Ukamba Stores, Ltd., Plot No. 4, Section V. Machakos. Mwanza Mutie, Mutituni, Iveti Location, Machakos.

Muthaka s/o Mutuku Nguthi, Nzie Market, Emali. Moses Mutunga & Co., Kalundu Market, Kitui.

Kisima s/o Kinyal, Plot No. 7, Nzui Market, Machakos. Timothy Mulandi s/o Kunga, Plot No. 11, Mukaa Location,

Musau s/o Kinyuyu, Mukaa, Kitoma, P.O. Kiu.

Muria s/o Ndalona, Plot No. 5, Mokaveti Market, Machakos. Kioko Kalovya, Mukuyuni Market, Machakos.

Joil Oswii, Kala Market, Machakos,

Manibhai Shankerbhai Patel, Plot No. 6, Machakos.

Johana Nzoka, Mitaboni Market, Iveti Location, Machakos.

Machakos,

J. W. HOWARD, Chairman.

8th October, 1948.

Ukamba Liquor Licensing Court.

NORTHERN PROVINCE LIQUOR LICENSING COURT

THE following applications have been received for consideration by the Northern Province Liquor Licensing Court, which will sit at the office of the District Commissioner, Isiolo, on Monday the 8th of November, 1948, at 10 a.m.:—

NEW APPLICATIONS

Non-spirituous Liquor Licences

Names of applicants.—Mr. Lalji Magalji, Wajir. Mr. G. H. Karim, Moyale. Mr. Noormohamed Mangia, Marsabit.

S. I. ELLIS, Chairman, Northern Province Liquor Licensing

7th October, 1948.

Court.

GENERAL NOTICE No. 1848

• THE MEDICAL PRACTITIONERS AND DENTISTS ORDINANCE

THE undermentioned has been registered in accordance with the terms of the Medical Practitioners and Dentists Ordinance (Cap. 119 of the Revised Edition):—

Nume.—Mrs. Jean Angus Singleton (née Robertson), L.M.S. (NFLD.), M.BD., 1948.

Address.—c/o Medical Department, P.O. Box 641, Nairobi. Practice.—Government.

This notice cancels General Notice No. 1522 of Official Gazette, Vol. L, No. 34, of 24th August, 1948.

GENERAL NOTICE No. 1849

ESTATE OF THE LATE MRS. ANGELINA ROSA GERALDINE WILSON

TAKE NOTICE that all persons having any claims against or owing moneys to the above-named Angelina Rosa Geraldine Wilson, who died at Manfield, Yorkshire, on 18th August, 1941, are required to prove such claims before me the undersigned or to pay to me the amount due as the case may be on or before 31st October, 1948, after which date the claims so proved will be paid and the estate distributed according to law.

ARTHUR LLEWELLYN WINTER,

Attorney of the Executor, c/o The Standard Bank of South Africa, Ltd., P.O. Box 1303, Nairobi.

GENERAL NOTICE No. 1850

THE UGANDA PRODUCE AGENCY, LIMITED

(The Companies Ordinance, 1933)

Ar AN extraordinary general meeting of the members of the above company, duly convened and held at the registered office of the company, Nairobi, on 12th October, 1948, the following special resolutions were duly passed:—

- (1) That the company be wound up voluntarily.
- (2) That Mr. C. H. Shah, accountant, of Nairobi, be and is hereby appointed the liquidator for the purposes of such winding up.

The creditors of the above-named company are required on or before 20th November, 1948, to send their names and addresses and particulars of their debts or claims to the said liquidator, C. H. Shah, accountant, P.O. Box No. 1805, Nairobi, or in default thereof the assets will be distributed without taking into account their claims.

Nairobi, 15th October, 1948.

C. H. SHAH, Liquidator.

GENERAL NOTICE No. 1851

THE REGISTRATION OF TITLES ORDINANCE

(Chapter 142 of the Revised Edition, section 69)

WHEREAS the Public Trustee of the Colony and Protectorate of Kenya, as administrator of the estate of Rukiya binti Mohamed bin Khamis, deceased, is registered as proprietor of Plot No. 917, Section VI, Mainland North, situate at Changamwe-Miritini, by virtue of a certificate of title registered in the Coast Registry as No. C.R. 8108, and whereas sufficient evidence has been adduced to show that the said certificate of title relating to the said piece of land has been lost, notice is hereby given that after the expiration of 90 days from the date hereof I shall issue a Provisional Certificate provided that no objections have been received within that period.

Mombasa, 12th October, 1948. C. G. USHER, Registrar of Titles.

GENERAL NOTICE No. 1852

THE FRAUDULENT TRANSFER OF BUSINESSES ORDINANCE, 1930

NOTICE is hereby given that the business of hotel carried on at Nkomani, near Nyali Bridge, and known as "Bridge Hotel", by Yusuf Abdulla Khatri, Alibhai Meghji, Mohamedali Meghji and Purshotam Nathalal Metha has been sold and transferred with effect from the 1st day of October, 1948, to Inder Singh Magon s/o Isher Singh Magon and Sadrudin s/o Hussein Walji.

The address of the transferors is P.O. Box 660, Mombasa.

The address of the transferees is c/o "Bridge Hotel", Nkomani.

The transferees are not assuming and are not intended to assume any of the liabilities incurred in the business of the transferors.

Mombasa,

7th October, 1948.

YUSUF ABDULLA KHATRI, ALIBHAI MEGHJI, MOHAMEDALI MEGHJI, PURSHOTAM NATHALAL METHA, Transferors.

INDER SINGH MAGON, SADRUDIN s/o HUSSEIN WALJI,

Transferees.

GENERAL NOTICE No. 1853

THE FRAUDULENT TRANSFER OF BUSINESSES ORDINANCE, 1930

PURSUANT to the above-named Ordinance notice is hereby given that the business of ladies' dressmaker lately carried on by Margaret Yvonne Udall and Grace Irvena Wilkinson in premises situate in Hardinge Street, Nairobi, under the style or firm of "Modes", including the goodwill of the said business, has been transferred as set out in the particulars hereunder.

Names and addresses of transferors.—Margaret Yvonne Udall and Grace Irvena Wilkinson, Nairobi, Kenya Colony

Name and address of transferee.—Stella Dorothea Vera Barnard, Nairobi, Kenya Colony.

Nature of business.—Ladies' dressmaker.

The transferee has taken over the said business as from the 1st day of October, 1948, and is not assuming any liabilities incurred by the transferors in connexion therewith up to and including the 30th day of September, 1948.

The transferee will continue to carry on the said business at the premises where the same has been formerly carried on by the transferors.

> MARGARET UDALL, G. I. WILKINSON,

Transferors.

Nairobi, 13th October, 1948.

VERA BARNARD,

Transferee.

GENERAL NOTICE NO. 1854 IN HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA DISTRICT DELEGATE'S COURT AT ELDORET

PROBATE AND ADMINISTRATION

Cause No. 9 of 1948

Frederick Charles Smith, deceased

PURSUANT to an order of the above Court made the 15th September, 1948, whereby grant of probate of the will of the above-named deceased, late of Hoey's Bridge, was issued to Cordelia Ann Smith, take notice that all persons having any claims against the estate of the above-named deceased, who died at Kitale on the 4th day of April, 1948, are required to lodge and prove such claims with the undersigned on or before the 4th day of November, 1948, after which date the claims so proved will be paid and the estate distributed according to law.

28th September, 1948.

J. J. St. L. MARTIN, Solicitor for Executrix.

GENERAL NOTICE No. 1855

IN THE DISTRICT DELEGATE'S COURT AT KISUMU PROBATE AND ADMINISTRATION

Cause No. 12 of 1948

Notice of application for letters of administration intestate of the estate of Daulatram Laljiram, late of Kibigori in Nyanza Province, Kenya Colony, deceased.

TAKE NOTICE that application having been made in this Court by Harichand Laljiram of Kibigori aforesaid, the brother of the deceased, for letters of administration intestate of the estate of Daulatram Laljiram, late of Kibigori aforesaid, who died at Kibigori on the 7th day of August, 1948, this Court will proceed to issue the same unless cause be shown to the contrary and appearance in this respect entered on or before the 4th day of November, 1948.

Kisumu, 13th October, 1948. E. R. HARLEY, District Delegate, Nyanza Province, Kisumu.

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 70 of 1939

In the matter of Umer Din s/o Wazir, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Umer Din s/o Wazir, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi,

7th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1857

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 190 of 1945

In the matter of Alan Gordon Bowden, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Alan Gordon Bowden, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi,

4th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1858

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 38 of 1946

In the matter of Mwana Aisha binti Sayid Omar, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Mwana Aisha binti Sayid Omar, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi.

6th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Public Trustee.

General Notice No. 1859

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 80 of 1946

In the matter of Mohamedali Adamji, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Mohamedali Adamji, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi,

7th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1860

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 184 of 1946

In the matter of Sheikh Said bin Omar Berek, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Sheikh Said bin Omar Berek, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi,

6th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1861

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 7 of 1947

In the matter of Ruth Wairimu, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Ruth Wairimu, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi,

6th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1862

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 31 of 1947

In the matter of Shuruti bin Abdalla, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Shuruti bin Abdalla, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi,

6th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1863

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 56 of 1947

In the matter of Eugene De Souza, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Eugene De Souza, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi.

4th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1864

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 87 of 1947

In the matter of Reginald John Brimblecombe, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Reginald John Brimblecombe, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi,

4th October, 1948.

D. J. COWARD. Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1865

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 113 of 1947

In the matter of Mrs. Mary Henderson Goldsack, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Mrs. Mary Henderson Goldsack, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi,

6th October, 1948.

D. J. COWARD. Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1866

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 149 of 1947

In the matter of Ernest Eric Bladen-Taylor, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Ernest Eric Bladen-Taylor, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi,

7th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1867

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 159 of 1947

In the matter of Sheikha binti Mohamed bin Khalfan, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Sheikha binti Mohamed bin Khalfan, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi,

6th October, 1948.

D. J. COWARD. Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1868

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 3 OF 1948 In the matter of Mrs. Leonora McIntyre, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Mrs. Leonora McIntyre, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2,30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi. 4th October, 1948.

D. J. COWARD. Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1869

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 10 of 1948

In the matter of Kainda Wa Kirera, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Kainda Wa Kirera, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi.

4th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Public Trustee. General Notice No. 1870

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 27 of 1948

In the matter of John Edwin Brown, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed John Edwin Brown, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi,

4th October, 1948.

D. J. COWARD. Acting Public Trustee.

General Notice No. 1871

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 34 OF 1948

In the matter of Harry Doyle Howitt, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Harry Doyle Howitt, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi,

4th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1872

PROBATE AND ADMINISTRATION

PUBLIC TRUSTEE'S CAUSE No. 44 of 1948

In the matter of Ali bin Karala, deceased

TAKE NOTICE that on or after the 27th day of October, 1948, I intend to apply to H.M. Supreme Court of Kenya at Nairobi for letters of administration with will annexed intestate to the estate of the above-named Ali bin Karala, late of Nairobi in the Colony of Kenya, who died at Nairobi in the Colony of Kenya on the 16th day of July, 1948.

Nairobi.

6th October, 1948.

D. J. COWARD.

Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1873

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 49 OF 1946

In the matter of Sheikh Abdulmajid Zaharan, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Sheikh Abdulmajid Zaharan, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi.

4th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1874

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 53 OF 1948

In the matter of Adan bin Mohamed, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Adan bin Mohamed, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi,

4th October, 1948.

D. J. COWARD.

Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1875

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 59 OF 1948

In the matter of Paul Christian Moller, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Paul Christian Moller, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi.

D. J. COWARD. Acting Public Trustee.

4th October, 1948.

GENERAL NOTICE No. 1876

PROBATE AND ADMINISTRATION

Cause No. 75 of 1948

In the matter of Parmenas Mbuguru's o Jeremiah Mburugu, deceased

TAKE NOTICE that all persons having any claims against the estate of the above-named Parmenas Mbuguru s/o Jeremiah Mburugu, deceased, who died at Mombasa on the 17th day of September, 1948, are required to prove such claims before me the undersigned on or before the 12th day of December. 1948. after which date the claims so proved will be paid and the estate distributed according to law.

Mombasa, 5th October, 1948.

M. D. CHITNAVIS, Agent of the Public Trustee. GENERAL NOTICE No. 1877

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 88 of 1948

In the matter of Rehema binti Shekhan, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Rehema binti Shekhan, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi.

6th October, 1948,

D. J. COWARD. Acting Public Trustee.

General Notice No. 1878

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 118 of 1948

In the matter of Mrs. Annie Ellen Lee, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Mrs. Annie Ellen Lee, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2,30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi. 6th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1879

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 6 of 1948

In the matter of Mrs. Mabel Bertha Barnett, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Mrs. Mabel Bertha Barnett, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi.

4th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1880

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 11 of 1948

In the matter of Mohamed Wa Bwana Adi, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Mohamed Wa Bwana Adi, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi.

4th October, 1948.

D. J. COWARD. Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1881

PROBATE AND ADMINISTRATION

SUPREME COURT CAUSE No. 13 of 1948 In the matter of Matthew Wright, deceased

TAKE NOTICE that the account of the estate of the abovenamed Matthew Wright, deceased, has been lodged with the Registrar of the Supreme Court at Nairobi, and that he has appointed the 29th day of October, 1948, at 2.30 o'clock in the afternoon for passing of such account.

Nairobi.

4th October, 1948.

D. J. COWARD. Acting Public Trustee.

GENERAL NOTICE No. 1882

IN HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA AT NAIROBI

PROBATE, AND ADMINISTRATION

Cause No. 168 of 1948

Notice of application for probate of the will of George James Shawyer, farmer, late of Thika in Kenya Colony, deceased

TAKE NOTICE that application having been made in this Court by Charles Charrington Cobb, sisal inspector, of Thika aforesaid for probate of the will and codicil of George James Shawyer, farmer, late of Thika aforesaid, who died at Thika aforesaid on the 29th day of July, 1948, this Court will proceed to issue the same unless cause be shown to the contrary and appearance in this respect entered on or before the 26th day of October, 1948.

Nairobi, 7th October, 1948. D. F. SHAYLOR, Registrar. Supreme Court of Kenya.

Note.—The will and codicil above named is now deposited and open to inspection at the Court.

IN HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA AT MOMBASA DISTRICT REGISTRY PROBATE AND ADMINISTRATION

Cause No. 21 of 1944

Notice of application for letters of administration de bonis non with will annexed of the estate of Salim bin Mohamed bin Ghulum, late of Malindi, Kenya Protectorate, deceased.

TAKE NOTICE that application having been made in this Court by Yahya bin Said Elbusaid of Mombasa, Kenya Protectorate, for letters of administration de bonis non with will annexed of the estate of Salim bin Mohamed bin Ghulum, late of Malindi aforesaid, who died at Malindi on the 19th day of March, 1944, this Court will proceed to issue the same unless cause be shown to the contrary and appearance in this respect entered on or before the 26th day of October, 1948.

Mombasa, 5th October, 1948.

JOYCE RUGG GUNN. District Registrar, H.M. Supreme Court of Kenya.

GENERAL NOTICE No. 1884

IN THE DISTRICT DELEGATE'S COURT AT ELDORET PROBATE AND ADMINISTRATION

Cause No. 21 of 1947

Re Gertrude Cecilia Murrell, deceased

Notice of application for letters of administration de bonis non of the estate of Gertrude Cecilia Murrell, deceased

TAKE NOTICE that application having been made in this Court by Audrey Pryor (born Murrell) of Thika, near Nairobi, in the Colony of Kenya, the lawful daughter and next-of-kin of the above-named deceased, for a grant of letters of administration de bonis non of the estate of the above-named Gertrude Cecilia Murrell, who died on the 4th day of March, 1944, at Eldoret in the Colony of Kenya, this Court will proceed to issue the same unless cause be shown to the contrary and appearance in this respect entered on or before the 21st day of October, 1948.

HOWARD G. ELPHINSTONE,

District Delegate,

Districts of Uasin Gishu, Trans Nzoia, 5th October, 1948. Nandi, Elgeyo and Marakwet.

GENERAL NOTICE No. 1885

IN HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA AT MOMBASA DISTRICT REGISTRY PROBATE AND ADMINISTRATION

Cause No. 45 of 1948

Notice of application for letters of administration intestate of the estate of Sakubhai Ambalal Patel, late of Mombasa, Kenya Protectorate, deceased.

TAKE NOTICE that application having been made in this Court by Pushpaben Patel of Mombasa, Kenya Protectorate, for letters of administration intestate of the estate of Sakubhai Ambalal Patel, late of Mombasa aforesaid, who died at Mombasa on the 2nd day of September, 1948, this Court will proceed to issue the same unless cause be shown to the contrary and appearance in this respect entered on or before the 26th day of October, 1948.

Mombasa, 8th October, 1948.

JOYCE RUGG GUNN, District Registrar, H.M. Supreme Court of Kenya.

GENERAL NOTICE No. 1886

IN HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA AT NAIROBI

PROBATE AND ADMINISTRATION

Cause No. 129 of 1948

In the matter of the estate of Hari Singh s/o Pakhar Singh, deceased, late of Nairobi

PURSUANT to an order of His Majesty's Supreme Court of Kenya at Nairobi the letters of administration of the estate of the above-named deceased were granted to Chand Kaur, the widow of the said deceased.

Take notice that all persons having any claims against the estate of the said deceased are required to lodge and prove such claims with the undersigned on or before the 6th day of December, 1948, after which date the claims so proved will be paid and the estate distributed according to law.

Nairobi, 5th October, 1948.

SWARAJ SINGH, Advocate for the administratrix, P.O. Box No. 785, Nairobi. GENERAL NOTICE No. 1887

IN HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA AT NAIROBI

PROBATE AND ADMINISTRATION

CAUSE No. 169 of 1948

Notice of application for probate of the will of Gopal Dass s/o Sahu Ram, cart-man, late of Nyeri in Kenya Colony, deceased.

TAKE NOTICE that application having been made in this Court by Kundan Lal Wason s/o Kirparam, merchant, of Nairobi in the Colony of Kenya, described in the will of the deceased as Kundanlal Kirparam, for probate of the will of Gopal Dass s/o Sahu Ram, cart-man, late of Nyeri aforesaid, who died at Nyeri on the 8th day of July, 1948, this Court will proceed to issue the same unless cause be shown to the contrary and appearance in this respect entered on or before the 26th day of October, 1948.

Nairobi. 7th October, 1948.

D. F. SHAYLOR, Registrar, H.M. Supreme Court of Kenya.

Note.—The will above named is now deposited and open to inspection at the Court.

GENERAL NOTICE No. 1888

THE BANKRUPTCY ORDINANCE

ADJUDICATION

Debtor's name.—Kalyan Keval Patel.

Address.—Thika.

Description.—Shopkeeper.

Court.—H.M. Supreme Court, Nairobi,

No. of matter.—5 of 1948.

Date of order.—1st October, 1948.

Date of petition.—17th August, 1948.

Date of order for summary administration.—2nd September, 1948.

Nairobi. 12th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Official Receiver.

GENERAL NOTICE No. 1889

THE BANKRUPTCY ORDINANCE

ADJUDICATION

Debtor's name.—John Joseph Marcel Lucas.

Address.—Nairobi.

Description.—Clerk.

Court.—H.M. Supreme Court, Nairobi.

No. of matter.—7 of 1948.

Date of order.—1st October, 1948.

Date of petition.—24th August, 1948.

Date of order for summary administration.—2nd September, 1948.

Nairobi,

12th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Official Receiver.

GENERAL NOTICE No. 1890

THE NATIONAL MUTUAL LIFE ASSOCIATION OF AUSTRALASIA, LIMITED

NOTICE is hereby given that evidence of the loss or destruction of Policy No. 538324 for £200 dated the 6th of August, 1936, on the life of Chhotabhai Kishorbhai Patel and being the property of Kashiben, wife of Chhotabhai Kishorbhai Patel, has been submitted to the Association.

Any person in possession of the policy or claiming to have interest therein should communicate immediately by registered post with the Association. Failing any such communication a certified copy of the policy (which will be the sole evidence of the contract) will be issued to the owner after a period of three months from the date hereof.

R. M. WEST: Manager for South Africa. National Mutual Building,

12th October, 1948...

Church Square, Cape Town.

GENERAL NOTICE No. 1891

NOTICE is hereby given that Mr. F. X. Miranda, trading under his own name on Plot No. 9, Section IV, Nyeri Township, has closed his business as from the 30th day of September, 1948. Any person or firm who may have any claim against him should submit such claim on or before the 31st day of October, 1948, such claim to be supported by vouchers and a detailed statement to him care of the undersigned.

R. B. BHANDARI.

for Bhandari & Bhandari, Advocates, P.O. Box 5, Nyeri.

6th October, 1948.

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930 APPLICATION No. 3919



TAKE NOTICE that an application for the registration of the trade mark shown above in Class 47, in respect of matches, has been lodged by Tukkukauppojen Oy of Aleksanterinkatu 19, Helsinki, Finland, manufacturers and merchants, whose address for service in the Colony is c/o Messrs. Atkinson, Ainslie, Childs-Clarke & O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, Mom-

The said trade mark will be registered after the expiration of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of opposition is received.

Nairobi, 7th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Registrar of Trade Marks.

GENERAL NOTICE No. 1893

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930 APPLICATION No. 3920



TAKE NOTICE that an application for the registration of the trade mark shown above in Class 47, in respect of matches, has been lodged by Tukkukauppojen Oy of Aleksanterinkatu 19, Helsinki, Finland, manufacturers and merchants, whose address for service in the Colony is c/o Messrs. Atkinson, Ainslie, Childs-Clarke & O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, Mom-

The said trade mark will be registered after the expiration of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of or position is received.

Nairobi, 7th October, 1948. D. J. COWARD,

Acting Registrar of Trade Marks.

GENERAL NOTICE No. 1894

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930 APPLICATION No. 3921



TAKE NOTICE that an application for the registration of the trade mark shown above in Class 47, in respect of matches, has been lodged by Tukkukauppojen Oy of Aleksanterinkatu 19, Helsinki, Finland, manufacturers and merchants, whose address for service in the Colony is c/o Messrs. Atkinson, Ainslie, Childs-Clarke & O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, Mom-

The said trade mark will be registered after the expiration of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of opposition is received.

Nairobi,

D. J. COWARD. 7th October, 1948. Acting Registrar of Trade Marks. GENERAL NOTICE No. 1895

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930 Application No. 3922



TAKE NOTICE that an application for the registration of the trade mark shown above in Class 47, in respect of matches, has been lodged by Tukkukauppojen Oy of Aleksanterinkatu 19, Helsinki, Finland, manufacturers and merchants, whose address for service in the Colony is c/o Messrs. Atkinson, Ainslie, Childs-Clarke & O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, Mombasa.

The said trade mark will be registered after the expiration of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of opposition is received.

Nairobi,

7th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Registrar of Trade Marks.

GENERAL NOTICE No. 1896

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930

Application No. 3924



TAKE NOTICE that an application for the registration of the trade mark shown above in Class 47, in respect of matches, has been lodged by Tukkukauppojen Oy of Aleksanterinkatu 19, Helsinki, Finland, manufacturers and merchants, whose address for service in the Colony is c/o Messrs, Atkinson, Ainslie, Childs-Clarke & O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, Mom-

The said trade mark will be registered after the expiration of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of opposition is received.

Nairobi.

7th October, 1948. Acting Registrar of Trade Marks.

D. J. COWARD

GENERAL NOTICE No. 1897

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930

Application No. 3927

AMIGEN

TAKE NOTICE that an application for the registration of the trade mark shown above in Class 3, in respect of pharmaceutical preparations which supply nutritional needs, has been lodged by Mead Johnson & Company of Ohio Street and St. Joseph Avenue, Evansville, State of Indiana, United States of America, whose address for service in the Colony is c/o Messrs Atkinson, Ainslie, Childs-Clarke & O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, Mombasa.

The said trade mark will be registered after the expiration of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of opposition is received.

(To be associated with No. 3928.)

Nairobi, 7th October, 1948.

D. J. COWARD. Acting Registrar of Trade Marks,

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930

APPLICATION No. 3928

AMIGEN

TAKE NOTICE that an application for the registration of the trade mark shown above in Class 42, in respect of specially prepared food for human use, has been lodged by Mead Johnson & Company of Ohio Street and St. Joseph Avenue, Evansville, State of Indiana, United States of America, whose address for service in the Colony is c/o Messrs. Atkinson, Ainslie, Childs-Clarke & O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, Mombasa.

The said trade mark will be registered after the expiration of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of opposition is received.

(To be associated with No. 3927.)

Nairobi, 7th October, 1948. D. J. COWARD,

Acting Registrar of Trade Marks.

GENERAL NOTICE No. 1899

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930

Application No. 3933

PABLUM

TAKE NOTICE that an application for the registration of the trade mark shown above in Class 42, in respect of specially prepared food for human use, has been lodged by Mead Johnson & Company of Ohio Street and St. Joseph Avenue, Evansville, State of Indiana, United States of America, whose address for service in the Colony is c/o Messrs. Atkinson, Ainslie, Childs-Clarke & O'Donovan, advocates, of P.O. Box

The said trade mark will be registered after the expiration of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of opposition is received.

Nairobi,

D. J. COWARD,

7th October, 1948.

Acting Registrar of Trade Marks.

GENERAL NOTICE No. 1900

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930

APPLICATION No. 3934

DEXTRI-MALTOSE

TAKE NOTICE that an application for the registration of the trade mark shown above in Class 42, in respect of specially prepared food for human use, has been lodged by Mead Johnson & Company of Ohio Street and St. Joseph Avenue, Evansville, State of Indiana, United States of America, whose address for service in the Colony is c/o Messrs. Atkinson, Ainslie, Childs-Clarke & O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, Mombasa.

The said trade mark will be registered after the expiration of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of opposition is received.

Nairobi.

D. J. COWARD,

7th October, 1948.

Acting Registrar of Trade Marks.

GENERAL NOTICE No. 1901

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930

Application No. 3935

PROTOLYSATE

TAKE NOTICE that an application for the registration of the trade mark shown above in Class 3, in respect of pharmaceutical preparations which supply nutritional needs, has been lodged by Mead Johnson & Company of Ohio Street and St. Joseph Avenue, Evansville, State of Indiana, United States of America, whose address for service in the Colony is c/o Messrs. Atkinson, Ainslie, Childs-Clarke & O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, Mombasa.

The said trade mark will be registered after the expiration of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of opposition is received.

(To be associated with No. 3936.)

Nairobi,

D. J. COWARD,

7th October, 1948. Acting Registrar of Trade Marks.

GENERAL NOTICE No. 1902

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930

Application No. 3936

PROTOLYSATE

TAKE NOTICE that an application for the registration of the trade mark shown above in Class 42, in respect of specially prepared food for human use, has been lodged by Mead Johnson & Company of Ohio Street and St. Joseph Avenue, Evansville, State of Indiana, United States of America, whose address for service in the Colony is c/o Messrs. Atkinson, Ainslie, Childs-Clarke & O'Donovan, advocates, of P.O. Box 29, Mombasa.

The said trade mark will be registered after the expiration of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of opposition is received.

(To be associated with No. 3935.)

Nairobi. 7th October, 1948.

D. J. COWARD, Acting Registrar of Trade Marks. GENERAL NOTICE No. 1903

THE TRADE MARKS ORDINANCE, 1930 APPLICATION No. 4021



TAKE NOTICE that an application for the registration of the trade mark shown above in Class 38, in respect of articles of clothing and all forms of ready-made clothing, has been lodged by Kenya Equipment and Clothing Company, Limited, of Stewart's Building, Victoria Street, Nairobi (P.O. Box 2415, Nairobi) Notice American in Section

The said trade mark will be registered after the expiration of 90 days from the date of this Gazette, provided no notice of opposition is received.

Registration of this trade mark shall give no right to the exclusive use of the letters "KECCO".

Nairobi,

D. J. COWARD,

7th October, 1948.

Acting Registrar of Trade Marks.

GENERAL NOTICE No. 1904

THE COMPANIES ORDINANCE, 1933

PURSUANT to section 284, sub-section 3 of the above Ordinance, it is hereby notified that at the expiration of three months from the date hereof the name of the undermentioned company will, unless cause be shown to the contrary, be struck off the Register of Companies and the company will be dissolved: -

The African Book Writers, Limited.

Nairobi. 12th October, 1948.

D. J. COWARD. Acting Registrar of Companies.

GENERAL NOTICE No. 1905

THE BANKRUPTCY ORDINANCE

NOTICE OF RELEASE OF TRUSTEE Debtor's name.—Mulji Naran.

Debtor's address.—Mombasa.

Debtor's description.—Blacksmith.

Court.-H.M. Supreme Court of Kenya, Mombasa.

No. of matter.—1 of 1941.

Trustee's name.—Deputy Official Receiver, Mombasa.

Date of release.—20th September, 1948.

JOYCE RUGG GUNN, District Registrar, H.M. Supreme Court of Kenya, Mombasa.

GENERAL NOTICE No. 1906

NOTICE is hereby given that the business of hotel and restaurant carried on by Mrs. Bathia Yowell under the firm name or style of "The Country Pavilion" at Changamwe, Port Reitz Road, Mombasa, has been transferred as from the 1st day of October, 1948, to Mrs. Rose Alice Bates of Mombasa, who will carry on the said firm name or style at her own risk and responsibility.

The address of the transferor is Poste Restante, Mombasa (Tudor).

The address of the transferee is c/o Country Pavilion, Changamwe, Port Reitz Road, Mombasa.

The transferee is assuming and shall be responsible for all liabilities incurred by the transferor in the said business as from 1st June, 1948.

Transferor.

ROSE A. BATES, Transferee.

GENERAL NOTICE No. 1907

THE DIAMOND JUBILEE INVESTMENT TRUST, LTD. (INCORPORATED IN TANGANYIKA)

Share Certificate No. 3490 for 75 Shares (Distinctive Nos. 594621/594695) in the name of Habib Velji, deceased, of Kisumu.

APPLICATION having been made to this company for the issue of a duplicate of the above share certificate, the original having been reported as lost or mislaid irretrievably, notice is hereby given that unless objection is lodged to the contrary at the office of the company within 30 days hereof a duplicate share certificate will be issued.

By the order of the Board.

A. A. SALEH, Secretary. P.O. Box 115, Dar es Salaam,

TRANS NZOIA LIQUOR LICENSING COURT

THE following applications have been received for the consideration of the Trans Nzoia Liquor Licensing Court at its meeting to be held in the office of the District Commissioner. Kitale, on Monday, 8th November, 1948, at 10 a.m.:

Non-spirituous Liquor Licences

Names of applicants.—Riwello Mainna Mucheru, Plot No. 8, Section XIII, Native Location, Kitale. Abdulla Mahomed, Plot No. 8, Section IV, Kitale. Messrs. Patel Service Stores, Plot No. 7, Section VI, Kitale.

Kitale. 6th October, 1948. W. H. HALE, Chairman.

Trans Nzoia Liquor Licensing Court.

GENERAL NOTICE No. 1909

THE REGISTRATION OF PATENTS ORDINANCE, 1933

IT IS hereby notified for general information that a letters patent, particulars of which appear in the Schedule hereto, was registered as No. 365 of 1948 in the Kenya Register of Patents on the 16th day of August, 1948:-

SCHEDULE

No. of application.—365.

Date of application.—16th day of August, 1948.

Name of applicant.—The Geigy Company, Limited.

Registered address.-National Buildings, Parsonage, Manchester, Lancashire, England.

Particulars of grant in the United Kingdom.—Improvements in and relating to the treatment or preparation of textile and other materials to protect them from attack by or render them unsuitable as a habitation for insects.

Documents, etc., filed in Registry —(1) One certified copy of the specification, including office copy of letters patent of the United Kingdom; (2) certificate of the Comptroller General of the United Kingdom Patent Office giving full particulars of the grant of the patent; (3) authorization of agent.

Nairobi. 7th October, 1948.

D. J. COWARD. Acting Registrar of Patents.

GENERAL NOTICE No. 1910

THE REGISTRATION OF PATENTS ORDINANCE, 1933

IT IS hereby notified for general information that a letters patent, particulars of which appear in the Schedule hereto, was registered as No. 366 of 1948 in the Kenya Register of Patents on the 16th day of August, 1948:—

SCHEDULE

 $N_{\rm C}$, of application.—366.

Date of application.—16th day of August, 1948.

Name of applicant.—Karl Pauli Billner.

Registered address.—4210 Sansom Street, Philadelphia 4, State of Pennsylvania, United States of America.

Particulars of grant in the United Kingdom.—Improvement in reinforced concrete bodies and method of producing same.

Documents, etc., filed in Registry.—(1) One certified copy of the specification, including drawings of the United Kingdom patent; (2) certificate of the Comptroller General of the United Kingdom Patent Office giving full particulars of the grant of the patent; (3) authorization of agent.

Nairobi,

D. J. COWARD, Acting Registrar of Patents.

7th October, 1948.

GENERAL NOTICE No. 1911

THE REGISTRATION OF PATENTS ORDINANCE, 1933

IT IS hereby notified for general information that a letters patent, particulars of which appear in the Schedule hereto, was registered as No. 367 of 1948 in the Kenya Register of Patents on the 13th day of September, 1948:-

SCHEDULE

No. of application.—367.

Date of application.—13th day of September, 1948.

Name of applicant.—James Archibald Cuthbertson.

والمراجعة

Registered address.—South Back Road, Biggar, Lanarkshire, Scotland.

Particulars of grant in the United Kingdom.—Improvements in or relating to trenching ploughs.

Documents, etc., filed in Registry.—(1) One certified copy of the specification, including drawings of the United Kingdom patent; (2) certificate of the Comptroller General of the United Kingdom Patent Office giving full particulars of the grant of the patent; (3) authorization of agent.

Nairobi, 7th October, 1948,

D. J. COWARD, Acting Registrar of Patents.

GENERAL NOTICE No. 1912

THE REGISTRATION OF PATENTS ORDINANCE, 1933

IT IS hereby notified for general information that a letters patent, particulars of which appear in the Schedule hereto, was registered as No. 368 of 1948 in the Kenya Register of Patents on the 13th day of September, 1948:—

SCHEDULE

No. of application.—368.

Date of application.—13th day of September, 1948

Name of applicant.—A. S. P. Chemical Company, Limited.

Registered address.—Bulstrode, Gerrards Cross, Buckinghamshire, England.

Particulars of grant in the United Kingdom.—Improvements in the manufacture of moulded articles from vegetable material.

Documents, etc., filed in Registry.—(1) One certified copy of the specification of the United Kingdom patent; (2) certificate of the Comptroller General of the United Kingdom Patent Office giving full particulars of the grant of the patent; (3) authorization of agent.

Nairobi. 7th October, 1948.

D. J. COWARD, , Acting Registrar of Patents.

GENERAL NOTICE No. 1913

THE REGISTRATION OF PATENTS ORDINANCE, 1933

IT IS hereby notified for general information that a letters patent, particulars of which appear in the Schedule hereto, was registered as No. 369 of 1948 in the Kenya Register of Patents on the 13th day of September, 1948:—

SCHEDULE

No. of application.—369.

Date of application.—13th day of September, 1948.

Name of applicant.—The Parker Pen Company.

Registered address.—Corner of Court and Division Streets. Janesville, State of Wisconsin, United States of America.

Particulars of grant in the United Kingdom.—Fountain pen.

Documents, etc., filed in Registry.—(1) One certified copy of the specification, including drawings of the United Kingdom patent; (2) certificate of the Comptroller General of the United Kingdom Patent Office giving full particulars of the grant of the patent; (3) authorization of agent.

Nairobi. 7th October, 1948.

D. J. COWARD. Acting Registrar of Patents.

GENERAL NOTICE No. 1914

THE TRANSPORT LICENSING ORDINANCE, 1937

THE VEHICLES LICENSING REGULATIONS, 1938

IT IS notified for general information that meetings of the Transport Licensing Board will be held at the following centres: --

Thika on 4th November, 1948, at 10 a.m. (Thika and Fort Hall applications will be considered at the Thika meeting.)

Kisumu on 8th November, 1948, at 10 a.m.

Nakuru on 9th November, 1948, at 10 a.m. (Nakuru and Eldoret applications will be considered at the Nakuru meeting.)

Nairobi on 12th November, 1948, at 10 a.m.

Machakos on 15th November, 1948, at 10 a.m.

Nyeri on 22nd November, 1948, at 10 a.m.

Lists of applications for licences can be seen at this Board and at the offices of the District Commissioners concerned 15 days prior to the date of hearing of applications.

Objections to applications must be lodged at this Board not later than three days prior to the date of hearing of applications. A copy of each such objection must be sent to the applicant.

Nairobi, 15th October, 1948. MICHAEL ANNESLEY, Secretary,

Transport Licensing Board,

THE TRANSPORT LICENSING ORDINANCE, 1937 APPLICATIONS AND DECISIONS

Any authority or individual wishing to make recommendations or objections in respect of the undermentioned should, with due regard to the provisions of the Transport Licensing Ordinance, 1937, notify the Transport Licensing Board on publication of this list.

A LIST OF APPLICATIONS FOR LICENCES TO BE CONSIDERED AT THIKA ON THE 4TH NOVEMBER, 1948, AT 10 A.M.

THIKA AND FORT HALL APPLICATIONS

ROAD SERVICE LICENCES

- TLB. 573—Job Muchuchu, Kabati Market, P.O. Mitubiri.
 Route: Githima Machegecha Kariguini Kabati-Thika-Nairobi. No vehicle. Held a "B"
 licence in 1947.
- TLB. 2406/B—Gulamhussein Manji, P.O. Thika. Conversion of "C" licence. Route: Nairobi-Thika-Kathini (Twin Rivers)-Yatta-Njukini. Vehicle H 6306. Holds "B" licence in respect of two vehicles.
- TLB. 6096—Laban Kinyanjui Gichuhi, B.I. Yatta, P.O. Thika. Variation of route: B.I. Yatta-Thika-Ngenda-Kiambu-Nairobi-Machakos. Present route: B.I. Yatta-Thika-Machakos. Vehicle H 4659. Also applies for "B" licence. Route: B.I. Yatta-Thika-Nairobi. Vehicle H 4538.
- TLB. 6477—Benjamin Mwangi and Godfrey Mwaura Mwangi, Box 82, Thika. Route: variation; Gakoe-Thika-Yatta - Thika - Kiambu - Nairobi. Present route: Gakoe-Thika. Vehicle H 6596.
- TLB. 6570—Charles Challo Kati, Location Changwitia, P.O. Kitui. Variation of route: Kitui-Embu via Katsi. Present route: Nairobi-Thika-Kitui-Kibwezi. Vehicle H 4896.
- TLB. 6675—Ndonga Mute, c/o J. N. Kamau, District Commissioner's Office, Thika. Variation of route: Makwa Thika Ruiru Nairobi, Ruiru Kiambu, Nairobi-Kiambu-Kakuzi Market (Thika District). Present route: Makwa Ndungu Ruiru Kiambu Town only but not Thika or Kiambu District. Vehicle H 4839.
- TLB. 6812—Nicholas R. Gatoto & Sons, P.O. Box 24, Ruiru. (1) Route: Nairobi-B.I. Yatta-Embu; (2) route: B.I. Yatta-Thika-Ngenda-Kiambu, B.I. Yatta-Thika-Machakos. Vehicles H 5606 and H 5610 (two vehicles).
- TLB. 8781—P. A. D'Souza, P.O. Kitui. Conversion of "C" licence. Route: Kitui-Thika-Nairobi, Kitui-Kibwezi. Vehicle T 8167.
- TLB. 8983—Vallabh Keval Patel, P.O. Box 85, Thika. Route: Machakos-Ghelani-Thika. No vehicle. Holds "B" licence in respect of one vehicle.
- TH/R/1—Ruiru Bus Service (Nemchand Jivraj), P.O. Ruiru. Route: Ruiru-Nairobi, Ruiru-Thika. No vehicle.
- TLB. 6322—Somchand Meghji Shah, P.O. Kitui. Route: Thika-Kitui-Nairobi. No vehicle.

FORT HALL APPLICATIONS

ROAD SERVICE LICENCES

TLB. 3940—Fort Hall Bus Service (R. L. Shah), Fort Hall. Route: Fort Hall-Nairobi. Vehicle T 9042. Holds one "C" licence.

"B" CARRIERS' LICENCES

- TLB 374—M. G. Jadeja, P.O. Thika. Conversion of "C" licence. Route: Thika District-Nairobi. Vehicle W 841. General transport. Holds "B" licence in respect of one vehicle.
- TLB. 444—Devchand K. Shah, P.O. Box 48, Thika. General transport. Route: Thika-Nairobi-Mombasa. No vehicle. Holds "C" licence for one vehicle and two RSLs.
- TLB. 2093—Stephen G. Muchiri, P.O. Box 37, Thika. Variation of route: Thika-Nairobi, Thika-Kinangop to add. Present route: Fort Hall District and Fort Hall Native Reserve to the nearest railway station. Vehicle T 6089.
- TLB. 2945—Surain Singh, P.O. Thika. General transport. Route: Thika District. Vehicle T 4851. Holds "B" licence for two vehicles.
- TLB. 6437—Joel Kigaa, Box 57, Thika. Variation of route: Mangu-Thika-Kiambu-Nairobi-Ruiru-Nairobi. Present route: Mangu-Kiambu only, not Thika. Vehicle H 5185.
- TLB. 6684—Miru Mwichigi, c/o R. S. Mbondo, D.C.'s Office, Thika. Variation of route: Karia Thika-Ruiru-Nairobi, Ruiru-Kiambu, Thika District and Tala Market. Present route: Gatundu-Kiambu-Ruiru. Vehicle H 4457.
- TLB. 8483—Mbiwia Kamanga, P.O., Kitui Location, Migwani. Route: Kitui-Thika, Kitui-Kibwezi. General transport. Vehicle H 2042.
- TLB. 9689—Nemchand and Co., P.O. Thika. General transport.
 Route: Thika-Ruiru-Kiambu-Fort Hall-Donyo
 Sabuk District. No vehicle.

FORT HALL APPLICATIONS

"B" CARRIER'S LICENCE

F/B/1—Mathuradas Dhanji Shah. General transport. Route: Embu District and Fort Hall Township. Vehicle H 5081.

A LIST OF ELDORET APPLICATIONS FOR LICENCES TO BE CONSIDERED AT NAKURU ON THE 9TH NOVEMBER, 1948, AT 10 a.m.

ROAD SERVICE LICENCES

Nil

"B" CARRIERS' LICENCES

- TLB. 1164/A—North Lewis & Son, Box 126, Kitale. Route: Radius of 40 miles of Kitale. Vehicle J 1299. Hold one "C" licence.
- TLB. 1236—Gloucester Vale Est., Box 136, Kitale. Route: Radius of 20 miles from Kiminini. Vehicle H 2760. Hold "C" licence for two vehicles.
- TLB. 3883—P. W. Enslin, Eldoret. Route: Uasin Gishu District. Conversion of "C" licence. Vehicle H 258.
- TLB. 7579—Elizabeth Jane Kemp, Box 133, Kitale. Conversion of "C" licence. Vehicle J 1183. Route: Trans Nzoia (radius of 30 miles of Kitale).
- TLB. 7804—John Neville Abraham, P.O. Endebess. Rehearing. Route: 15 miles radius of Endebess. Two vehicles: H 1659 and J 250.
- TLB. 9166—Isaiah & Co., Kapsowar, Cheranganiji, P.O. Eldoret. Route: Within 50 miles radius of Marakwet. No vehicle. Hold one "B" licence.

- TLB. 9990—Sheikh Hassan and Ahmed Kassam, Box 132, Eldoret. Rehearing. Route: Uasin Gishu District. Vehicle H 1627.
- E/B/1—M. C. Patel, Box 17, Kitale. Route: Kitale-Kisumu via Kakamega, Kitale-Eldoret-Turkana-Karamoja-West Suk District-Uganda Border on the road to Moroto. Vehicle J 1031.
- E/B/2—Michael Hempson Kerby, Box 57, Kitale. Route: Trans Nzoia District and radius of 50 miles. Vehicle to be purchased.
- E/B/3—Mohamed Hanif, Box 152, Kitale. Route: Trans Nzoia District. Vehicle J 1177.
- E/B/4—Odendaal Bros, P.O. Kipkabus. Route: Uasin Gishu and 50 miles from Eldoret Township. Vehicle H 3083.
- E/B/5—Wilfred Hurbert Patrick Carey, Box 136, Kitale, Route: Trans Nzoia. Vehicle F 848.

A LIST OF APPLICATIONS FOR LICENCES TO BE CONSIDERED AT NAKURU ON THE 9th NOVEMBER, 1948, AT 10 a.m.

NAKURU APPLICATIONS

ROAD SERVICE LICENCES

TLB. 600/A (Vol. II)—Rugnath Jeram Transporters, Ltd., Box 94, Nakuru. Route: Nairobi-Nakuru. Two new buses to be purchased. Holds RSL for four vehicles and "B" licence for one.

TLB. 4389/A—Mwathi Marigi, Ol Joro Orok. Variation of route:
Rumuruti-Nakuru via Nairobi, Nakuru via Thomson's Falls-Rumuruti. Present route: Radius of 15 miles of Thomson's Falls and Ol Joro Orok. The permitted area does not include Nyeri-Gilgil or Nakuru. Vehicle H 1922.

TLB. 9648—Kipkoech Tangut, c/o Mr. E. Collier, Box 43, Nakuru. Route: Kericho-Eldoret via Londiani. No vehicle.

NK/R/1—Muturi s/o Kanyii, Box 134, Nakuru. Route: Otaya-Nyeri-Nakuru. No vehicle.

NK/R/2—Wallace Wamagata, Nakuru. Route: Njoro Township via Nakuru-Kikuyu-Dagoretti Corner (new road)-Nairobi, Njoro Township via Lumbwa-Kericho-Kisii border. Vehicle H 4512.

NK/R/3—Hebron K. Itathi, P.O. Ol'Kalou. Route: Ol'Kalou-Nakuru-Gilgil-Nakuru, Ol'Kalou-Thomson's Falls. Vehicle C 3312.

NK/R/4—Njoroge s/o Mwaniki, c/o D. Wyatt, Esq., P.O. Nakuru. Route: Dundori-Gilgil via Gilgil West Road, Nakuru via Dundori Welfare Centre. No vehicle.

NK/R/5—Githinji wa Wahome, Naivasha. Route: Naivasha-Gilgil via Thomson's Falls-Nyeri. No vehicle.

NK/R/6—Zakariah Kamunyia and Ben Mutha, c/o Ona, Ltd., P.O. Box 100, Nakuru. Route: Nakuru-Solai-Ol Punyatta. No vehicle.

NK/R/7—Joshua Julius Mwai, Keringet Estate, Molo. Route: Molo-Nairobi. No vehicle.

NK/R/8—Ali bin Alizab, Eldama Ravine. Route: Eldama Ravine-Nakuru, Eldama Ravine-Mazi Mazuri-Londiani, Vehicle T 1914.

"B" CARRIERS' LICENCES

- TLB. 1591—Adan Yusuf, c/o District Council, Naivasha. Rehearing. Route: Ol'Kalou and Naivasha District.

 No vehicle.
- TLB. 2181—Kenya Farmers Association, Box 35, Nakuru. Conversion of "C" licence. Route: Nakuru area. Vehicles C 3815 and C 3816.

- TLB. 2518—Kiguru Waroi, c/o B. H. Curry, Esq., Mutara Estate, Rumuruti. Conversion of "C" licence. Route: 35 miles radius of Rumuruti. Vehicle H 3546.
- TLB. 5987—Kanoru Kinobu, Native Location, Thomson's Falls. Conversion of "C" licence. Route: Laikipia-Nakuru District. Vehicle H 5216.
- TLB. 7746—Collin Moore, Box 40, Nakuru. Route: Radius of 100 miles from Post Office, Nakuru. Vehicle C 3175.
- TLB. 7784—E. Catherine Williams, c/o Beeston Timber Co., Ltd., Njoro. Route: Radius of five miles of Njoro. Vehicle H 3826.
- TLB. 8096—Dharam Singh, Box 284, Nakuru. Route: Nakuru District. Vehicle H 1914.
- TLB. 8319—Stephen Wahome Kamau, Native Location, Nakuru. Route: Lake Solai-Nakuru District-Nakuru Township. Vehicle C 3407.
- NK/B/1—Hofmeyr Retief, Box 36, Thomson's Falls. Route: Thomson's Falls-Rumuruti District. Vehicle H 4691.
- NK/B/2—Rattan Singh and Bachitar Singh, Box 110, Nakuru. Route: Nakuru District. Vehicle D 176.
- NK/B/3—Bikhabhai Naranbhai Mistry, Naivasha. Route: Naivasha District. Vehicle H 1358.
- NK/B/4—Kioi Waweru, P.O. Molo. Route: Molo-Londiani-Elburgon and radius of 10 miles of Molo. No vehicle.
- NK/B/5—Isher Singh, P.O. Molo. Route: Molo District. No vehicle.
- NK/B/6-Johana Arap Kimgetich, Arama, P.O. Eldama Ravine. Route: Arama-Eldama Ravine-Nakuru, Eldama Ravine-Mazi Mazuri-Londiani, Eldama Ravine-Timboroa. No vehicle.
- NK/B/7—Phillip Arap Keptor, Ligaratuko, Baringo. Route:
 Baringo District-Lake Baringo-Nakuru, Lake
 Baringo-Eldama Ravine, Lake Baringo-Eldoret via
 Tambach. No vehicle.
- NK/B/8—Johana Lolgojin, Lolkonono, Maral, P.O. Rumuruti. Route: Samburu District and Laikipia District. No vehicle.

A LIST OF APPLICATIONS FOR LICENCES TO BE CONSIDERED AT KISUMU ON THE 8TH NOVEMBER, 1948, AT 10 a.m.

ROAD SERVICE LICENCES

- TLB. 1727/A—Mrs. Hukamdevi Jwala Singh, P.O. Kisii. Route:
 Nyangusu-Kisii-Kisumu via Munga-Kitutu-Male.
 Vehicle H 4011. Holds "B" licence for one vehicle.
- TLB. 1931—Kassam Khamisa, Box 220, Kisumu. Route: Kisumu-Busia. No vehicle. Holds RSL for one vehicle.
- TLB. 6415—Ochola Ameda, P.O. Nzoia. Route: Siranga- Manyala - Uyoma - Bungoma - Alego - Kisumu - Kitale-Endebess. No vehicle. Holds RSL for one vehicle.
- TLB. 6623—Francis Shikanga and Joel Lumwamu, Idhako, Kakamega. Variation of route: Kakamega via Khwisero-Kimilili-Kiboswa. Present route: Bukura-Kakamega. Vehicle E 2052.
- TLB. 8002—Nathan Ongera, Nyaribari, Keroka, P.O. Kisii. Variation of route: Kisii-Isibania. Present route: Kisii Manga Kibirigu Masabete Keroka. Vehicle H 5162.
- TLB. 8267—Jackton Washington Erasto, Bunyore Location, P.O. Maseno. Variation of route: Kakamega-Bunyore Location on the road to Maseno-Khima-Emusutswe-Kakamega. Present route: Kakamega-Kitale-Kakamega-Eldoret, Kakamega-Uganda Border on the road to Busia. Vehicle E 2107.
- TLB 8313—Osoro Ogelo, P.O. Kisii. Route: Kendu Bay-Oyugis-Kisii-Kendu Bay-Marindi. Conversion of "C" licence. Vehicle H 6422.
- TLB 8810—Crispo Budoi, Kibaswa Market, P.O. Kisumu. Route: Kisumu-Kaimosi-Kapsabet via Kkyawakali-Luanda-Vihiga. No vehicle.
- TLB 8984—Zaid Ali, Box 184, Kisumu. Route: Kisii-Kisumu. Vehicle E 1637.
- TLB 9235—Anyula Esendi, Simbi Primary School, Kibaswa Market, Kisumu. Route: Kisumu-Sondu-Chemagel-Kericho-Lumbwa. No vehicle.
- K/R/1—Daudi Sayia, Gamalenga School, Kibaswa Market, Kisumu, Route: Kisumu-Kisii-Suna-Deredic B. No vehicle.
- K/R/2—Meha Singh Dyal Singh, Box 6, Kericho. Route: Kericho-Nakuru via Lumbwa, No vehicle.

- K/R/3—Sheriff Mohamed, Broderick Falls. Route: Broderick Falls-Kakamega, Broderick Falls-Kimilili. No vehicle.
- K/R/4—Kosima Oyuolo, Box 47, Kisumu. Route: Samaya via Marach-Bungoma-Chemelil-Kitale-Kakamega. No vehicle.

I.W. TRANSPORT

- IWT. 3—Roadways (Kenya), Ltd., Box 70, Kisumu. Route:
 Within the Kenya territorial waters of Lake
 Victoria. Vessel No. M 16.
- IWT. 70—Hassan Jamal Hajee, Kendu Merchants Chambers Bag, Kendu Bay, P.O. Kisumu. Route: Not shown.
- IWT. 71—Anton Mito, c/o Chief Jonathan Okwirir, Box 76, Kisumu. Route: Homa Bay - Rusinga - Uyoma-Kisumu. Vessel No. D 95.

"B" CARRIERS' LICENCES

- TLB. 779—Noormohamed Bhoja & Co., P.O. Homa Bay. Variation of route: South Kavirondo District-Kisumu-Homa Bay. Present route: Within South Kavirondo District. Vehicles E 1053 and L 83.
- TLB. 2002—Anam Said, P.O. Private Bag, Homa Bay. Route: South Nyanza District and Kisumu. No vehicle.
- TLB. 2185/A—Ratilal K. Sumaria, Box 219, Kisumu. Route:
 Kisumu Eldoret Kitale, Kisumu Kakamega,
 Kisumu-Kisii. Within South Kavirondo District.
 Vehicle E 1738. Also applies for variation of route:
 Within a radius of five miles of Kisumu. Present
 route: Kisumu-Kisii-South Kavirondo District. One
 vehicle only.
- TLB. 2223—H. L. Sodha & Co., Box 39, Kericho. Variation of route: Sotik-Kisumu via Sondu. Conditions: To permit seven persons excluding the driver. Present route: Sotik-Kisii, Sotik-Kericho, Sotik-Lumbwa.
- TLB. 3368—Hari Singh Dedalbhai Barrot, Box 19, Kakamega. Variation of route: Kakamega-Kisumu-Eldoret-Kitale. Present route: North Kavirondo District, Vehicle H 2678,

"B" CARRIERS' LICENCES—(Contd.)

- TLB. 6918—Ebrahim Kiberenge, Mbale Market, P.O. Kisumu. Route: Mbale-Kisumu via Luanda, Vehicle E 2070.
- TLB. 8235—Tara Singh, P.O. Koru. Route: Koru-Lumbwa, Koru-Kericho (New Road)-Mohoroni-Songor and within the radius of 15 miles of Koru. Vehicle E 2118. Holds "B" licence for one vehicle.
- TLB. 9464—Kibaswa Stores, Kibaswa Market, Kisumu. Route: Kakamega-Kibaswa-Kisumu. No vehicle.
- TLB. 9697—Noorali Punja Virji, Box 220, Kisumu. Route: Within Central Kavirondo. No vehicle.
- TLB. 9754—Joitram J. Patel, Box 122, Kisumu. Route: Kisumu-Kibos and within Municipal area of Kisumu. No vehicle. Holds "C" licence for one vehicle.
- TLB. 9858—Ibrahim M. Baksh, Box 70, Kericho. Rehearing. Route: Kericho-Kisumu, Kericho-South Kavirondo District-Lolgorien-Lumbwa. Vehicle C 2605.

- K/B/1—Thomsons and Lane, Box 6, Lumbwa. Route: Radius of 14 or 36 miles of Lumbwa. Vehicle C 3706.
- K/B/2—Macharia Gatago, Box 16, Lumbwa. Route: Lumbwa-Kericho, Lumbwa-Molo, Lumbwa-Muhoroni and 30 miles radius. No vehicle.
- K/B/3—Trikamdas Monji, Isabania, P.O. Kisii. Route: Within South Kavirondo and Kisumu. No vehicle.
- K/B/4—Cheriot Arap Cheraigin, Siriat Location 3, Buret, Kericho. Route: Kericho-Sotik, Kericho-Lumbwa and within the Kericho District. Vehicle D 224.
- K/B/5—Jumo Arap Kururiet, Kapsaus Location 1, Kericho.
 Route: Kericho-Somdu, Kericho-Kedowa and within the Kericho District. Vehicle C 2530.

GENERAL NOTICE No. 1755

IN HIS MAJESTY'S COURT OF APPEAL FOR EASTERN AFRICA

NOTICE OF SESSIONS

NOTICE is hereby given that the following appeals are still awaiting hearing at the present Sessions of His Majesty's Court of Appeal for E. Africa which commenced on Tuesday the 12th day of October, 1948.

Nairobi, 7th September, 1948. C. P. CONNELL,

Acting Registrar, H.M. Court of

Appeal for Eastern Africa.

CAUSE LIST
FOR HEARING ON TUESDAY, 12TH OCTOBER, 1948, AT DAR ES SALAAM, AT 10 A.M.

Appeal No. Civil or Criminal		Appellant	Respondent	Original No. of case	Appeal from
161/48	Criminal	Mohamedali Jamal	Rex	Cr. Case 163/48	Musoma.
162/48	,,	Mwita s/o Samo	Rex	,, 121/48	••
163/48	,,	Kwarai s/o Mane	Rex	,, 185/48	Arusha.
164/48	; >>	Dalusi s/o Ngeki	Rex	,, 65/48	Mwanza.
166/48)	Shija Matumba	Rex	,, 180/48	99
167/48	>>	Gwisu s/o Challa	Rex	., 169/48	
168/48	**	Shani s/o Msambu	Rex	,, 44/48	Singida.
169/48	**	Maseu s/o Kitundu	Rex	,, 120/48	
170/48	,,	Muchiri s/o Migwi	Rex	., 141/48	Nakuru.
171/48	,,	Kisusi s/o Ndilana	Rex	,, 32/48	Mwanza.
172/48	,,	Nyungindo s/o Luhende	Rex	,, 17/48	2.9
175/48	>>	Koibarak arap Chesang	Rex	,, 92/48	Eldőret.
176/48	2.9	Gurutu Sirji <i>alias</i> Punja Jadwa	Rex	Cr. App. 312/48	Nairobi.
182/48	***	Mbai s/o Murai	Rex	Cr. Case 122/48	> 5
183/48	,,,	Kabande w/o Kihigwe	Rex	,, 149/48	Kabale.
184/48	,,	Eria Kasule s/o Zakalia Kitwe	Rex	,, 176/48	Masaka.
185/48	, ,,,	Alinyirika w/o Zakalia Kitwe	Rex	,, ,,	>>
, 186/48	, ,,	Kamuwanda s/o Muzawula	Rex	>> >>	!
187/48	>>	Karabosha s/o Kafurera	Rex	,, 148/48	Kabale.
188/48	**	Zakayo Itima	Rex	" 157/48	Kampala.
189/48	**	Esera Bitarukumara	Rex	,, 75/48	Fort Portal.
190/48	***	Semeo Sentamu	Rex	" 159/48	Kampala.
191/48	**	Brown s/o Mbetwa	Rex	Cr. App. 63/48	Dar es Salaam.
192/48	,,	Luberi s/o Kamwali	Rex	Cr. C. 224/48	Lindi.
193/48	,,	Hassani s/o Chalo	Rex	Cr. C. 213/48	Dodoma.
194/48	,,	Morsi s/o Ndawata	Rex	29	ر در ا
195/48	99	Gwishe s/o Bahezwa	<u>Rex</u>	Cr. C. 92/48	Kigoma.
196/48	, ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	Kashinge s/o Tamba	Rex	,,	>>
197/48	, ,	Buhiri s/o Nyamsuse	Rex		- >2
198/48	>>	Jalasi s/o Mtua	Rex	Cr. C. 148/48	Lindi.
199/48	,,,	Sadrudin Hassanali	Rex	Cr. C. 27/48	Mombasa.
200/48	**	Shagenda s/o Gingili	Rex	Cr. C. 190/48	Tabora.
201/48	**	Sultan bin Sarhan	Rex	Cr. C. 25/47	Zanzibar.
9/48	Civil	Fazal Jiwan and another	Parshottam Nathalal Gohil	Civil Case 58/47	Mombasa
			and 3 others trading as	, , ,	(application for
			"Mombasa Tailoring		leave to appeal
1			Mart"		Privy Council).
14/48	,,	A. G. Abdulhusein & Co., Ltd.	Kassam Sivji	Civil App. 12/47	Dar es Salaam.
14/40	"	A. G. Addamasem & Co., Ltd.	Russum Styji	CIVIL App. 12/47	Dai VS Salaa

GENERAL NOTICE No. 25

HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA

NOTICE is hereby given that the following Sessions of His Majesty's Supreme Court of Kenya will be held at the places set out hereunder:—

Supreme Court Criminal Sessions at Nakuru, 26-10-48

Cr. C. No. 172/48 Rex vs. Wirere s/o Osure.

Cr. C. No. 172/48 Rex vs. Muharia s/o Muhindi.

Cr. C. No. 178/48 Rex vs. Mareo s/o Kingari.

Cr. C. 185/48 Rex vs. Wandie s/o Gicheru.

Cr. C. 192/48 Rex vs. P. D. Harper and two others.

Cr. C. 194/48 Rex vs. Githaiga s/o Gakuru.

SUPREME COURT CRIMINAL SESSIONS AT MOMBASA, 1-11-48 Cr. C. No. 162/48 Rex vs. Kimona s/o Kimori.

D. F. SHAYLOR, Registrar, Supreme Court of Kenya. GENERAL NOTICE No. 1916

IN HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA AT NAIROBI

PROBATE AND ADMINISTRATION

Cause No. 170 of 1948

Notice of application for probate of the will of Charles Edward Morris, settler, late of Thika in Kenya Colony, deceased

TAKE NOTICE that application having been made in this Court by Pilar Hernandez Morris, widow, of Thika aforesaid for probate of the will of Charles Edward Morris, settler, late of Thika aforesaid, who died at Thika aforesaid on the 7th day of September, 1948, this Court will proceed to issue the same unless cause be shown to the contrary and appearance in this respect entered on or before the 2nd day of November, 1948.

Nairobi, 13th October, 1948. D. F. SHAYLOR, Registrar, Supreme Court of Kenya.

Note.—The will above named is now deposited and open to inspection at the Court,

CUSTOMS DEPARTMENT OF KFNYA AND UGANDA

SALE OF GOODS BY AUCTION

NOTICE is hereby given that the undermentioned goods will be sold by public auction at the King's Warehouse, Kilindini, on 1st November, 1948, at 9 a.m., if not cleared before that date and the proceeds of unclaimed goods will be applied as follows:—

Firstly, in the payment of the expenses of the sale; secondly, in the payment of the duty; thirdly, in the payment of warehouse rent and charges; fourthly, in the payment of the freight, if any, due upon the goods if written notice of such freight shall have been given to the Collector.

The balance, if any, shall be paid into general revenue, but may be refunded to the persons entitled thereto if claimed within six months of the date of the sale.

Custom House, Mombasa. 30th September, 1948

W. JOHNSTON, Commissioner of Customs, Kenya and Uganda.

. 1	LIST OF UNENTERED CARG	O LYING IN TH	E KING'S W	AREHOUSE OVER THREE MONTHS DUE FO	R SALE ON 1ST NOVEMBER, 1948
W/E.K. No. and Date	Ship's Name	From	Date of Arrival	Marks and Nos.	Description of Goods
78 11–3–48	City of Barcelona	North	5-12-47	NIL	1 loose galvanized pipe
171 26–5–48	Sandown Castle	U.K.	3-1-48	NIL	1 loose W.C. flush tank (broken) 1 case essence of coffee
95 84 -48	Emancipator	North	10-12-47	A Pr C Naimahi /2	1 case containing 13 pints Viking
113	<u> </u>		10 12 47	NIL	Danish Star Lager Beer 1 case containing 10 bottles brandy
21-4-48 184	Modasa	South	24-2-48	NIL	1 bundle containing 8 pieces iron angles
14-6-48 200	Clare Park	North	15-2-48	NIL	2 pieces woollen suiting, 53 yd., 22 yd.
22 <u>-6</u> -48 206	Mantola	U.K.	2-3-48	NIL	1 case paint
7-7-48	Llanglee Scott	London	22-4-48	183 H R Nairobi H.K. & Co. Kampala -/275/77 R M S Nairobi -/244/48 J G A D 5637 Mombasa Megnat 1131 Nairobi -/1/9 N D H Kampala -/1 Mr. D. G. Pathan P.O. Box 13 Im-	1 case dress material 3 cases cotton piece goods 5 cases cotton material 1 case photo-flash electric bulbs 9 cases glass necklaces 1 bale woollen piece goods
				port/Export Kisumu NIL NIL NIL NIL	1 parcel textile samples 1 bundle angle iron 1 bundle round iron bar 24 cotton blankets 41 reels sewing thread; 2 rubber heels; 1 comb; 2 woollen blankets; 1 woollen coat (second-hand); 1 dressing gown; 18 cotton
207 7- 7-48	Tayari	Mogadishu	14-2-48	Mrs. A. C. Smy Owen Thomas Transport Mombasa	blankets
	· · ·			HA/407009 Ord. Stores section 406 (EA) Comd. W/shops IOFI Mog-	1 crate personal effects
208 7-7-48	Robin Doncaster	South	12-4-48	C & P Bunia	1 bundle copper tubes 1 case provision 9 pieces steel/iron
2.09 77-48	Empire Torrent	11.17	20 4 40	NIL	7 pieces pipe fittings
111 7-7-48	Llandovery Castle	U.K. London	20-4-48 31-3-48	NIL L C M Mbale	2 cases motor car parts
	Liandovery Castie	London	31~3~40	Mrs. E. MacLachlan Msiwga Estate P.O. Box 27 Moshi U.T. Ltd. Masaka -/1 NIL NIL NIL NIL	1 carton glassware 1 case personal effects 1 case Nugget boot polish 1 bundle coloured papers 10 bundles beads 7 packages or loose pieces iron
218 8 -7-48	VP-KCV	London	4-6-48	Army Mombasa Box 3000 C/N 561079	1 parcel newspapers
8 -7-48	VP-KEF	London	11-6-48	Army Mombasa HQ Mombasa Sub- Area E. A. Command P.O. Box 3000 MSA. C/N 561084	l parcel newspapers
223 7 <i>-</i> 7–48	African Dawn	U.S.A.	21-4-48	NIL	1 bundle tractor chain 3 loose tractor chains
225 15 ÷7-48	Van T. Hoff	South	18548	NIL	1 tin enamel
224 7-7 - 48	Rijnerk	North	9-3-48	JJFMB N Mombasa	1 case fittings
				NIL	4 pieces iron angles 2 pieces flat iron bars 14 bundles round iron bars (1 bundle
227				NIL	broken) 1 iron sheet
15-7-48 229	Akbari	Mogadishu	7-6-48	Murgian and Sons Mombasa	1 case castor oil; 1 case spare parts
15-7-48 230	Custodian	U.K.	28-7-48	NIL	1 bundle mattocks 6 hoes
15-7-48	Aronda	South	21-5-48	M C KFA Nakuru via Mombasa -/9617 or 9618	1 case medicine 1 suitcase personal effects (unlocked and tied with string)
				Kismet 82064/30/47 Kampala via Mombasa -/5	1 case repair outfit for motor (broken and car tubes repaired in shed)
l l	. !	}		•	

LIST OF UNENTERED CARGO LYING IN THE KING'S WAREHOUSE OVER THREE MONTHS DUE FOR SALE ON 1ST NOVEMBER, 1948—Contd.

W/E.K. No. and Date	Ship's Name	From	Date of Arrival	OUSE OVER THREE MONTHS DUE FOR SAI	Description of Goods
231 15–7–48	Llanstephen Castle	South	21-5-48	Lons Ltd. 10467-6865 Kisumu via Mombasa Beliram Parimal Nairobi Mombasa NIL	1 case wheat meal 1 case Jiffy Delux jelly 6 woollen jerseys
232 15–7–48	Telgelburg	North	25-5-48	MAN-JIL Mombasa or NIL	20 cases confectionery
233 15–7–48	Tanafjord	North	14-4-48	K M & Co. Mombasa -/1/200	1 case box samples of safety matches
234				J D EAPM & Co. Mombasa -/3 or NIL	1 bale packing paper
15–7–48	Clan Mackinlay	North	12-4-48	A.G. & Sons. Nairobi via Mombasa	1 case provision
				NIL	20 rolls hessian 1 bale printing paper
	,			NIL -/2 or NIL F S Mombasa	1 cask glassware 1 case magneto
				NIL -/1264	1 case nails 2 tins Singer machine oil; 1 metal
				Volkart 7145 Cochin	polish; 1 cup; 1 electrical switch box 1 bundle baling hoops
<u>.</u>				NIL	121 loose earthenware pipes (some broken)
·	· .		 	SAR GMR 5720 -/253	1 bag bolts and nuts 1 piece iron
235 15–7–48	City of Lille	U.K.	27–3–48	TSH Nakuru via Mombasa	3 cases Vitrolite
		•		Nathawani Mombasa -/P 487 A & Co. or NIL Nairobi via Mom-	1 case glassware
236 15-7-48	City of Lille	U.K.	27–3–48	basa –/2	1 case stationery 2 bags bolts and nuts
13-7-40	City of Lille	U.K.	21-3-40	NIL	2 bundles baling hoops 2 pieces iron
			,	NIL	11 bundles steel angles 13 loose steel angles
	•		į	NIL	1 fishing net 20 tins sterilizing outfits
				NIL	6 tins peaches; 4 tins confectionery (each 7 lb. net); 3 cycle spares;
		·	·	G S 566 R Zanzibar	1 small coil aluminium wire 1 empty gunny cover 8 tins confectionery each 7 lb. net
255 15–7–48	City of Lille	U.K.	21-3-48	No. 59 Mombasa or NIL	1 case insulating varnish
236				1473 K A Mombasa –/93	1 case glass jars
24-7-48 238	VP-KCW	London	25-6-48	Edward St. Rose & Co. P.O. Box 253 Mombasa C/N 618031	1 parcel leaflets
24-7-48	VP-KCT	Copenhagen	28-6-48	Messrs Shah Kachra Jivraj Mombasa or NIL C/N 3872	1 parcel toy
51 17-7-48	M/V Tana D 260	Dar es Salaam	23-6-48	BE USQUEAPM AC	10 cases vermouth
204 22-6-48	Llangibby Castle	U.K.	19-2-48	M C KFA or NIL	1 loose milk can
170 26-5-48	Nijkerk	North	1-3-48	NAAFI R/N 149 K U M A C Southern Rhodesia –/H or NIL	1 case painted pictures
243 26 – 7–48	Amstelstad	South	27-6-48	Dr. W. W. Taylor Mombasa Kenya	
245		G .1	24.5.40	Colony -/1.14.17.21.32	5 cases personal effects
26-7-48 247	Upesi	South	24–5–48 20–6–48	I.K. Ltd. Nakuru via Mombasa ~/16 A H R V or NIL	1 keg disinfectant 3 crates and 2 cases merchandise
26–7–48 248 26–7–48	Sunburst Robin Locksley	South U.S.A.	15-5-48	E & Co. Ltd. Nairobi via Mombasa	1 bundle currants
20-7-40	Room Locksicy	O.D.A.	13 3 40	I H C Nairobi Mombasa M 286 Lot No. 29320	2 loose tractor wheels with tyres
				NIL	1 carton peaches 1 carton canned fruits
				NIL	29 tins dried green peas; 7 tins jam; 6 tins Bartlett pears; 1 tin jam;
2.040					1 tin Santa Rose plums; 1 tin apricots; 3 tins grape fruit; 1 tin
249 26–7–48 250	Amra	South	17-6-48	S.M. & Co. or NIL	apples; 2 tins provisions 1 bag coke
26 - 7-48	African Sun	South	13-5-48	H S M 167 Mombasa	1 carton Stephens Ink 12 loose cylinders
				12585 69714-HBX or NIL	1 loose pipe 1 loose motor car spring
251			22 5 12	AJPA or NIL Mombasa	3 bundles newspapers
26-7-48 253 26-7-48	Livarden	North	23-5-48 30-4-48	S B Mombasa	1 case canned foodstuffs
26–7–48	Student	1401111		Messrs Cellulose Spraying Co. P.O. Box 1139 Nairobi NIL	2 cases enamel 1 bundle square iron bars
25 3				NIL	1 motor car tyre
26-7-48	Student	North	30-4-48	NIL	1 drum 1 case butcher's steel
				S Nairobi -/2 B A Kampala via MSA/15	1 case cotton piece goods 1 case Gibbs Dentifrice (case broken)
. Ar _. .				NIL	3 pieces woollen piece goods each 3½ yards, 1½ yards (damaged), 9½
,				NIL	yards 1 bundle angle iron (90 pieces) 3 bags bolts and nuts
No. 1				NIL	1 cistern (broken)

LIST OF UNCLAIMED GOODS LYING IN THE KING'S WAREHOUSE OVER THREE MONTHS DUE FOR SALE ON 1ST NOVEMBER, 1948

W/E.K. No. and Date	Ship's Name		Ship's Name From		Date of Arrival	Marks and Nos.	Description of Goods				
K 13/48 17-2-48 5884	Tairea			India	15-2-48	NIL	1 bag personal effects				
20-2-48 9246 9247 9277 K.47-48	Toscana Kampala Al-Said Scythia	• •	• •	India Zanzibar U.K.	20-2-48 28-5-48 1-6-48 20-7-48	Mr. A. Hill Mr. C. L. Patel Mr. M. G. P. Nathoo Abandoned Mr. P. G. Johnson Abandoned	2 bottles hock (wine) 2 lb. of manufactured tobacco 200 cigarettes 12 cartridges .38 revolver				
21-7-48	Scythia	•••	••	U.K.	23–5–48	Maj. Carver Mombasa Mr. R. T. Rintoul Nakuru via Msa. Lt. Col. S. C. Boyart 7262461 S/Sgt. Mackay No. 1 British Military Hospital Nairobi	1 crate personal effects 1 bedding 1 bedding 1 case personal effects				
K.48 22-7-48	Amra	• • • • • • • •	• •	India	19-7-48	Khimji N. Mehta Mombasa Mr. & Mrs. G. Teelock Mauritius E. Africa	2 boxes personal effects 1 tin trunk personal effects 1 bundle approximately 5 lb. un-				
9278	Kampala	••	••	India	25–7–48	C. Patel Abandoned Mr. A. Nurmohamed Abandoned	manufactured tobacco 12 bottles Dil Ruba Mohini chewing tobacco				
17.61	Kampala	• •		India	26-7-48	Chaturbhuj Haridas Abandoned	2 boxes of 100 cigars				
K.51 28-7-48	Tair e a			India	21-7-48	Mrs. Jackson	1 wooden box personal effects				
K. 52 28-7-48	Kampala			India	25-7-48	NIL	1 bedding; 2 tins				
9280 277-48	C.P.S	. ••		<u>-</u>	·	NIL Abandoned	1 second-hand khaki shirt; 1 tin				
9292 9295 9296 9297 9309	Aronda Llangibby Llangibby Llangibby C.P.S	Castle	•••	India U.K. U.K. U.K.	31-8-48 8-9-48 8-9-48 8-9-48 22-9-48	Mr. Saleh Mohamed Abandoned Mrs. Watson Abandoned A. E. Legon Abandoned Mrs. G. M. Stephens Abandoned NIL Abandoned	provision 100 cigarettes 150 cigarettes 4 tins tobacco each ½ lb. 150 cigarettes 60 Chesterfield cigarettes				

LIST OF CONFISCATED GOODS LYING IN THE KING'S WAREHOUSE DUE FOR SALE ON 1ST NOVEMBER, 1948

	LIST OF CONFIS	CATED GOODS I	LYING IN TH	E KING'S WAREHOUSE DUE FOR SALE ON	1SI NOVEMBER, 1946
W/E.K. No. and Date	Ship's Name	From	Date of Arrival	Marks and Nos.	Description of Goods
S.N. 65 of 1948 27-8-48	Robin Kirk	U.S.A. Old Port	Acceptance of the contract of	B R 6993/1 BEA. 1060 Mombasa	64 cases Dietz lanterns 2 x 4 gallons tins simsim oil; 257 yards cotton piece goods; 3 tins
	The second secon				toilet face powder; 21 combs;
					toilet face powder; 21 combs; 12 hair grips; 9 bottles ink; 1 box chewing gum; 3 reels
					packets razor blades; I bunch beads; 12 bed sheets (W.D.);
				SNM 28	18 lungis 224 lb. aluminium wire
				S N M 29	349 vards cotton piece goods
				S N M 31	161 yards cotton piece goods; 5 yards art silk; 53 lipsticks; 6 reels cotton; 10 balls cotton 3 tins
				S N M 32	toilet powder 339 yards cotton piece goods 1 silk
				M. 34	scarf 9 dozen writing pads and 2,900
27 -8-48	<u></u>	Old Port		Abandoned	envelopes 1 tin trunk; 113 yards cotton piece goods; 10 yards silk piece goods
9287 9294	Bloemfontein	C.P.S. North	21-8-48	Seized S.N.K. 88 of 1948 Seized S.N.K. 92 of 1948	200 cigarettes Express (555) 1 x 4 gallon tin cooking oil (Nicolin
				Kilindini Case 64 of 1948	oil) 5 bars yellow soap; 5 tins Kimbo; 8 tins Australian tinned fruits
9298		Port Police	17-9-47	Seized— C.R. 219–48	5 bolts
				C.R. 222–48	6 reels cotton thread
:				C.R. 224-48	1 felt hat 1 silk shirt
				C.R. 233–48	2 packets dates
. '				C.R. 234–48	3 packets dates 1 cake Erasmic soap
				C.R. 220–48 C.R. 215–48	1 screw-driver Approximately 6 yards silk material
				C.R. 214–48	2 brass water taps
				C.R. 208–48	1 plough wedge; 4 lb. sugar 4 reels cotton thread
	,	·		C.R. 205–48	2 tins barley sugar sweets
	-			C.R. 198–48	2 note books Small quantity of knitting wool
				C.R. 190–48	3 reels black thread 2 pieces approximately 31 yards
•				C.R. 193–48	printed cotton material
11-9-48		, -	_	S.N.K. 93 of 1948 M. Westerdi JK. Burzerveld (OV)	1 tin trunk containing:—4 tins Huile
				Amsterdam Holland	D'Olieve each 1 kilo gross 1 packet Honeydew cigarettes (500); 1 case raisins; 25 tins sild; 10 tins
					fruits; 20 tins kippered herrings; 1 parcel motor car spares; 1 piece woollen piece goods 4½ yards x
			,		56"; 2 pieces brown tweed suitings 7 yards x 54" (approx.); 1 piece green tweed 2 yards x 54" (approx.)
10-9-48	Sandown Castle			Messrs. the Universal Stores Ltd., Nairobi S.N.K. 94 of 1948	1 gross Xylonite men's combs

IN HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA AT NAIROBI

PROBATE AND ADMINISTRATION

Cause No. 171 of 1948

Notice of application for probate of the will of Arthur Allen White, late of Nairobi, Kenya Colony, deceased

TAKE NOTICE that application having been made in this Court by Brian Edward Keene Figgis, advocate, of Nairobi aforesaid for probate of the will of Arthur Allen White, late of Nairobi aforesaid, who died at Nairobi on the 18th day of May, 1948, this Court will proceed to issue the same unless cause be shown to the contrary and appearance in this respect entered on or before the 2nd day of November, 1948.

Nairobi, 15th October, 1948. D. F. SHAYLOR, Registrar, Supreme Court of Kenya.

Note.—The will above named is now deposited and open to inspection at the Court.

GENERAL NOTICE No. 1919

THE MUNICIPAL BOARD OF NAKURU VOTERS ROLL

PURSUANT to the provisions of the European Councillors Election (Amendment) Rules, 1943, and the Indian Councillors Election (Amendment) Rules, 1943, notice is hereby given that persons desirous of having their names inserted in the European or Indian Voters Rolls must forward their claims to the undersigned before the 1st day of December, 1948, after which date the voters rolls will be revised.

Forms of application for enrolment of voters may be obtained on application to the Town Clerk, Municipal Offices, Nakuru.

Municipal Offices, Nakuru, 15th October, 1948.

K. M. LOUIS, Registering Officer.

GENERAL NOTICE No. 1920

IN HIS MAJESTY'S SUPREME COURT OF KENYA AT NAIROBI

PROBATE AND ADMINISTRATION

Cause No. 176 of 1948

Notice of application for probate of the will of Humberto Lamartine da Gama Rose, alias Humberto Lamartine Rozo da Gama of Nairobi in Kenya Colony, retired civil servant, deceased.

TAKE NOTICE that application having been made in this Court by Maria Esaure Melita da Gama Rose, P.O. Box 343, Nairobi aforesaid, described in the will as Maria Isaura Melita Menezes da Gama, for probate of the will of Humberto Lamartine da Gama Rose, alias Humberto Lamartine Rozo da Gama, late of Nairobi aforesaid, who died at Nairobi aforesaid on the 30th day of July, 1948, this Court will proceed to issue the same unless cause be shown to the contrary and appearance in this respect entered on or before the 2nd day of November, 1948.

Nairobi,

D. F. SHAYLOR, Registrar, Supreme Court of Kenya.

15th October, 1948.

Note.—The will above named is now deposited and open to inspection at the Court.

GENERAL NOTICE No. 1921

THE NEPTUNE ASSURANCE COMPANY, LIMITED

NOTICE having been received of the loss of Policy No. 47176 for Rs. 6,000, sum assured on the life of Mr. Raojibhai Laxmidas Patel (deceased), of Nakuru, Kenya, a duplicate policy will be issued unless an objection in writing be lodged within 15 days from the date of this notice.

For the Neptune Assurance Co., Ltd., Bombay,

M. T. MEHTA.

19th October, 1948.

Managing Director.

RATES OF SUBSCRIPTION TO THE OFFICIAL GAZETTE

For one year (including postage)

... Sh. 25

For three months (including postage) Sh. 7/50

For six months (including postage) Sh. 13 . .

Single copy (including postage)

Cts. 60

(Subscriptions must be prepaid)

NOTICES FOR THE OFFICIAL GAZETTE

All notices for publication should reach the GOVERNMENT PRINTER, P.O. Box 128, Nairobi, not later than noon on Saturday for publication on the following Tuesday.

Notices by Private Advertisers must be prepaid.

Authorized Scale of Charges for Notices

For each insertion—

Whole page	• •	• •	: • •	Sh. 64	Half Column	• •	• •	• •	 Sh. 1	.6
Half page	• •	• •	• •	Sh 32 '	Quarter column	or less	••	• •	 Sh. 8	8